

165

ٹیلیفون نمبر ۹۱

حسب سیدنا لکھنؤ ۸۳۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّ عَسَىٰ يَظُنُّ اَنَّكَ بِرَبِّكَ مُقْتَدِرًا مَّحْمُودًا



پیشگی شرح قرآنیہ  
سالانہ ۳۰  
ششماہی ۸  
۳ ماہی ۱۲

ایڈیٹر  
علامہ بی  
تارکاپتہ  
"الفصل"  
قادیان

# الفصل

قادیان

روزنامہ

THE DAILY

ALFAZZ, QADIAN.

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قیمت فی کپیہ ایک آنہ

جلد ۲۵ مورخہ ۲۲ صفر ۱۳۵۶ ہجری شمسی ۲۷ اکتوبر ۱۹۳۷ء

### ملفوظات حضرت سید محمد علی صاحب دہلوی

### شہوات نفسانیہ کی جہلی سے محفوظ رہنے کا طریق

### المدینۃ

قادیان ۲۷ مئی - خاندان حضرت سید محمد علی صاحب دہلوی کے فضل سے خیر و عافیت ہے۔  
جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نظر  
امور عامہ و خارجیہ پشاور سے واپس تشریف لائے ہیں  
حضرت میر محمد اسحاق صاحب پروفیسر جامعہ اجدیہ  
کیم مئی نصرت گریڈ فنانسی سکول میں ایک تقریر کی جس میں  
حالیات کو ان کے فرائض اور تعلیم کی غرض و غائت کی طرف  
توجہ دلائی ہے۔  
نظارت و دعوت و تبلیغ کی طرف مولوی محمد یار صاحب  
سیالکوٹ سلسلہ تبلیغ اور نظارت تعلیم و تربیت کی طرف  
مولوی محمد ابراہیم صاحب نقا پوری لہستانہ و خانپور کی  
جامعات کی تربیت کے لئے بھیجے گئے ہیں۔  
مولوی عبد اللہ صاحب مولوی فاضل بگول پانچ سال  
سنکرت زبان کی تعلیم حاصل کرنے اور کاویہ تیرہ (تعلیمات)  
اور ویڈیو مشین (پارس) ڈگریاں حاصل کرنے کے بعد واپس آئے

مگر کیا وہ ناپاک جذبات کہ جو مرگی کی طرح بار بار پڑتے  
ہیں۔ اور پر ہتیر گاری کے ہوش و حواس کو کھود دیتے ہیں وہ  
صرف اپنے ہی خود تراشیدہ پریشتر کے تصور سے دور ہو سکتے  
ہیں۔ یا صرف اپنے ہی تجویز کردہ خیالات سے دب سکتے ہیں  
اور یا کسی ایسے کفارہ سے رُک سکتے ہیں جس کا دکھ اپنے  
نفس کو چھوڑا بھی نہیں۔ ہرگز نہیں۔ . . . لہذا لوہے سے ہی  
ٹوٹتا ہے۔ خدا کی عظمت اور وحدانیت کا وہ یقین چاہیے جو عظمت  
کے پردوں کو پاش پاش کر دے۔ اور بدن پر ایک لڑی ڈال  
دے۔ اور موت کو قریب کر کے دکھلائے۔ اور ایسا خوف دل  
پر غالب کرے جس سے تمام نار و پود نفس امارہ کے ٹوٹ جائیں  
اور انسان ایک عیبی اتھ سے خدا کی طرف کھینچا جائے۔ اور اس  
کا دل اس یقین سے بھر جائے۔ کہ حقیقت خدا موجود ہے۔ جو  
سے پاک و حق کوئے نہ کہ اس کی حقیر تارا (مخبر و معرفت صلا ۱۲۹)

زیادہ ہے۔ کہ گناہ کی ذنبت کا جذام نہایت خطرناک  
جذام ہے۔ اور یہ جذام کی طرح دور ہی نہیں ہو سکتا جب  
تا کہ کہ خدا کی زندہ معرفت کی تجلیات۔ اور اس کی ہیبت اور  
عظمت اور قدرت کے نشان بارش کی طرح وارد نہ ہوں۔  
اور جب تک کہ انسان خدا کو اس کی ہیبت طاقتوں کے  
ساتھ ایسا نزدیک نہ دیکھے۔ جیسے وہ بکری کہ جب شیر کو  
دیکھتی ہے۔ کہ صرف وہ اس کے دو قدم کے فاصلہ پر ہے  
انسان کو یہ ضرورت ہے۔ کہ وہ گناہ کے پھلک جذبات  
سے پاک ہو۔ اور اس قدر خدا کی عظمت اس کے دل میں  
بٹھی جائے۔ کہ وہ بے اختیار کرنے والی نفسانی شہوات  
کی خواہش کو جو جہلی کی طرح اس پر گرتی۔ اور اس کے تقویٰ  
کے سرمایہ کو ایک دم میں جلادتی ہے۔ وہ دور ہو جائے۔

۴ مقامی ایڈیٹر مولانا لکھنؤ دارالانوار میں ہوا جس میں مولوی ابراہیم صاحب بائیسوی اور مولوی محمد حسین صاحب بائیسوی نے تقریریں کیں۔

# ریزرو فنڈ پین لاکھ کی فراہمی کی طرف

## اجاب جلد توجہ فرمائیں

مجلس مشاورت منعقدہ اکتوبر ۱۹۳۶ء میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ فیصلہ فرمایا تھا۔ کہ انجنین اپنے اپنے ذمہ کچھ نہ کچھ رقم مقرر کریں۔ کہ وہ اس قدر رقم ریزرو فنڈ میں جمع کرانے کی کوشش کریں گی۔ اس کی تعمیل میں میری تحریک مطبوعہ افضل مجریہ ۸ دسمبر ۱۹۳۶ء میں اجاب سے وعدے طلب کئے گئے تھے۔ مگر اس کے جواب میں کم جماعتوں نے وعدے بھیجے ہیں۔ اور کوشش کی رفتار میں بھی سستی پیدا ہو رہی ہے۔ لہذا بذریعہ اعلان ہذا کارکنان و نمایندگان جماعت ہائے احمدیہ کو پھر توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ وہ اجاب جماعت سے شوریہ کرنے کے بعد کچھ نہ کچھ رقم اپنے ذمہ مقرر کر کے نظارت ہذا کو مطلع فرمائیں۔ تا ان سے موعودہ رقموں کی وصولی کی امید رکھی جائے۔

ناظر بیت المال تادیان

# ایک نفع مند کام

مذکورہ بالا عنوان کے ماتحت میں نے صدر انجنین احمدیہ کی طرف سے گیدٹ ڈوس کی تقریر کے لئے پانچ ہزار روپے قرض لینے کا اعلان کیا تھا۔ جس پر خدا کے فضل سے بہت سے دوستوں نے اس قرضہ کے دینے کی آمادگی ظاہر فرمائی لیکن میں نے سب سے پہلی درخواست کو مقدم کیا۔ جو میاں اللہ رکھا صاحب ریٹائرڈ ڈرائیور سکھ وزیر آباد ضلع گوجرانوالہ کی تھی۔ چنانچہ معاملے طے ہو چکا ہے۔ اور ان سے روپیہ کے صدر انجنین احمدیہ کے خزانہ میں داخل ہو چکا ہے۔

میاں اللہ رکھا صاحب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ کہ انہوں نے میری آواز پر لبیک کہا۔ اور سلسلہ کی اس امداد میں حصہ لیا۔ انہیں انشاء اللہ اس معاملہ سے علاوہ کافی مالی فائدہ کے ثواب کی توقع بھی رکھنی چاہیے۔ چونکہ بعض دوست اب بھی قرضہ دینے کی درخواستیں دے رہے ہیں۔ اس لئے ان کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے۔ کہ اب ضرورت نہیں۔ جس غرض کے لئے اعلان کیا گیا تھا وہ پوری ہو چکی ہے۔ ناظر ضیافت تادیان

# انسپکٹ تعلیم و تربیت کا دورہ

نظارت تعلیم و تربیت کی طرف سے گزشتہ سال مولوی قمر الدین صاحب مولوی فاضل انسپکٹ تعلیم و تربیت نے لاہور کیشنری کی بعض خاص جماعتوں کا دورہ کیا تھا اس سال نظارت ہذا کی ہدایات کے ماتحت وہ جالندہ کیشنری کے اضلاع کی جماعتوں کا دورہ کریں گے۔ جالندہ کیشنری میں حسب ذیل اضلاع ہیں۔ جالندہ ہر پور شہار پور لدھیانہ۔ فیروز پور اور کانگڑہ۔ ان اضلاع کی جماعتوں میں سے اگر کسی جماعت کے خاص حالات ہوں۔ اور وہاں تعلیم و تربیت کی زیادہ ضرورت محسوس ہوتی ہو۔ تو وہ نظارت ہذا کو جلد سے جلد اطلاع دے۔ ایسی جماعتوں کو حتی الوسع انسپکٹ صاحب کے پروگرام میں شامل کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ ناظر تعلیم و تربیت تادیان

# سنان دہرم سبھا سرگودھا کے سالانہ جلسہ

## احمدی مبلغ کی تقریر

سنان دہرم سبھا سرگودھا کے سالانہ جلسہ میں اس دفعہ مذہبی کانفرنس کا انعقاد کیا گیا۔ اور جماعت احمدیہ کو بھی مدعو کیا گیا۔ مضمون انسانی زندگی کا مدعا کیسے مقرر تھا۔ چنانچہ ۲۵ اپریل رات دس بجے اس مذہبی کانفرنس کا انعقاد ہوا۔ جس میں جماعت احمدیہ کی طرف سے مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مقررہ عنوان پر اپنا مضمون پڑھا۔ مولوی صاحب نے اپنی تقریر میں ماخلاقیت الجنت والانس الالیعبدون کی تفسیر کرتے ہوئے بتایا کہ انسانی زندگی کا مقصد اس کے پیدا کنندہ کی عبادت و پرستش کرنا ہے۔ اس مقصد کے حصول اور اس کے ذرائع بتانے کے لئے خدا تعالیٰ کے انبیاء دنیا میں تشریف لاتے رہے۔ حضرت نوحؑ، حضرت ابراہیمؑ، حضرت موسیٰؑ، حضرت یسےٰؑ، حضرت کرشنؑ، حضرت رام چندرؑ، اور پھر سب انبیاء کے سر تاج حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دنیا میں آکر انسانی زندگی کے مقصد اور اس کے حاصل کرنے کے ذرائع لوگوں کو بتائے۔ اس زمانہ میں بھی جب لوگ اپنی زندگی کے مدعا کو فراموش کر چکے تھے۔ تو خدا تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بعوض فرمایا مولوی صاحب کی تقریر خدا تعالیٰ کے فضل سے ایسی کامیاب رہی۔ کہ دوران تقریر میں ہندوؤں اور سکھوں نے بھی چیریز دیئے۔ آپ نے بتایا۔ کہ ایسی کانفرنسوں کا انعقاد سب قوموں کو ایک سلک میں منسلک کر سکتا ہے۔ اور اس کی تجویز آج سے تیس سال پہلے بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب تادیان علیہ السلام نے دنیا کے سامنے پیش کی تھی۔ آج اس تجویز کو خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر جگہ عملی جامہ پہنایا جا رہا ہے۔

خاک ر۔ غلام محمد سکر ٹری تبلیغ انجنین احمدیہ سرگودھا

# احمدیہ میشن بوڈاپسٹ کا ایڈریس

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ احمدیہ میشن بوڈاپسٹ (مقصدی) یکم مئی ۱۹۳۷ء سے آکسفورڈ سٹریٹ سے دوسری جگہ منتقل کر دیا گیا ہے اس لئے آئندہ خط و کتابت کے لئے تدریج ذیل پتہ نوٹ فرمائیں۔

M. IBRAHIM NASZIR B.A.

MAGYARORSZAGI ISZLAM

MISSION BUDAPEST.

VII ARENA UT 7. III. em.

HUNGARY. خاک محمد ابراہیم ناصر انچارج احمدیہ میشن بوڈاپسٹ

## درخواست دہا

صاحبزادہ مرزا جمید احمد صاحب ابن حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے اس سال مولوی فاضل کا امتحان دے رہے ہیں۔ اجاب ان کی اور دوسرے اہل طلبہ کی کامیابی کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

## قادیان دارالامان مورخہ ۲۲ صفر ۱۳۵۶ھ

# پنجاب کی قومی حکومت کا پہلا کارنامہ صوبہ کے مصیبت زدہ زمینداروں کی موثر امداد

گوشہ زدوں پنجاب کے مختلف اضلاع میں ترالہ باری کے باعث فصلوں کو جو شدید نقصان پہنچا۔ اور اس کے نتیجہ میں زمینداروں اور کاشتکاروں کو جن مصائب و آلام سے دوچار ہونا پڑا۔ اس کے پیش نظر پنجاب کی سب سے پہلی قومی حکومت نے گزشتہ اجلاس میں صوبہ کی مصیبت زدہ زمینداروں کو موثر رنگ میں امداد بہم پہنچانے کا اعلان کرتے ہوئے واضح کر دیا تھا۔ کہ جہاں فصلیں مکمل طور پر تباہ ہوئی ہیں۔ وہاں مالیت مکمل طور پر معاف کر دیا جائے گا۔ اور جہاں نقصان جزوی طور پر ہوا ہے وہاں اسی تناسب سے مالیت میں تخفیف کی جائے گی۔ ظاہر ہے کہ تباہ حال زمینداروں کے مصائب کی طرف فوری طور پر متوجہ ہونے کا یہ اعلان نہایت ہی خوشگن تھا۔ لیکن اس سے بھی زیادہ خوشگن امر یہ ہے۔ کہ حکومت نے نہایت مستعدی سے اس بارہ کو عملی جان پہچاننے کی کوشش کی ہے اور نہ صرف مالیت میں معافی دی ہے۔ بلکہ امدادی رقوم اور زر تقاوی کے ذریعہ سے بھی زمینداروں کی امداد کا بندوبست کیا ہے۔ چنانچہ اس ضمن میں مصیبت زدہ زمینداروں کی جو گرانقدر امداد کی گئی ہے۔ اس کی اجمالی کیفیت حسب ذیل ہے :-

ایک لاکھ روپیہ کی رقم عین اس وقت جبکہ ترالہ باری نے فصلوں کو تباہ کر دیا تھا اس غرض کے لئے گزشتہ ملتان کے حوالہ کردی گئی۔ تاکہ ملتان ٹیوٹرین کے متاثرہ علاقہ کے زمینداروں کی فوری طور پر امداد کی جاسکے۔ اس کے بعد اب زمینداروں کو غلہ اور چارہ وغیرہ خریدنے کے لئے مزید سہولتیں بہم پہنچانے کی غرض سے ان میں چار لاکھ روپیہ کی رقم تقاوی کے طور پر تقسیم کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے نیز دس لاکھ روپیہ کی مزید رقم مالیہ اور آیاتہ کے سلسلہ میں معاف کی گئی ہے۔ نقصانات کی مقدار کے لحاظ سے چونکہ یہ امداد کم تھی۔ اس لئے آزیل ریونیونٹس نے نقصانات کا صحیح اندازہ لگانے کے لئے خود ان علاقوں کا دورہ کیا۔ جہاں ترالہ باری نے تباہی مچائی تھی۔ متاثرہ علاقوں کا دورہ کرنے کے بعد انہیں معلوم ہوا۔ کہ زمینداروں کو ابھی مزید امداد بہم پہنچانے کی ضرورت ہے۔ چنانچہ اس کے پیش نظر اعلان کیا گیا ہے۔ کہ حکومت نے اس ضمن میں سات اور آٹھ لاکھ کے درمیان مزید معافیوں کا فیصلہ کیا ہے۔ مالیت میں معافی۔ امدادی رقوم اور زر تقاوی کا مجموعی طور پر اندازہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ تقریباً بائیس لاکھ روپیہ کی امداد کا انتظام کیا گیا ہے۔ صوبہ کے آفت زدہ زمینداروں کی یہ بہت بڑی امداد جہاں اس لحاظ سے نہایت اطمینان بخش ہے۔

کہ اس ذریعہ سے نہایت موثر طریق پر انہیں سہولتیں بہم پہنچانے کا انتظام کیا گیا ہے۔ وہاں حکومت کی دستوری بھی قابل تریف ہے جس سے کام لیتے ہوئے اس نے زمینداروں کی تکلیف کو رنج کرنے کا بندوبست کیا۔ ہمارے نزدیک زمینداروں کے لئے ان کے موجودہ ایام مصائب میں یہ امداد کوئی کم امداد نہیں ہے۔ اور حقیقت میں اہل صوبہ حکومت کے اس مستحسن اقدام پر قبضنا فخر کریں۔ کم ہے زمینداروں کو اس طرح ممنون احسان کر کے آزیل سرسکندر حیات خان صاحب کی حکومت نے ان کو اپنا گرویدہ بنا لیا ہے۔ اور کہا جاسکتا ہے۔ کہ اگر اس نے اصلاحی اور زرعی پروگرام کی ان تمام سکیوں کو جو اس کے پیش نظر ہیں۔ معرض عمل میں لانے کی کوشش کی۔ تو صوبہ بہت جلد ترقی کی منازل کو طے کرتا ہوا خوشحالی کی منزل مقصود سے ہمکنار ہو جائے گا۔ ہماری خواہش ہے کہ حکومت پنجاب کا یہ ابتدائی کارنامہ اس کی ان شاندار قومی خدمات کا پیش خیمہ ثابت ہو۔ جن کو سرانجام دینے کا عزم لے کر اس نے صوبہ کی عنان قیادت اپنے ہاتھ میں لی ہے۔

# اورنگ زیب علی المرتضیٰ پر ہندوؤں کے بے جا الزامات

بعض تنگ نظر اور فرقہ پرست ہندو اپنے بے جا تعصب کے باعث جن اسلامی مسلمانوں کے متعلق غلط بیانیوں پھیلانے اور انہیں ظالم و جابر قرار دینے میں تمام مقصدیاتی انصاف و راست گوئی کو بالائے طاق رکھ دینے کے عادی ہو چکے ہیں۔ ان میں سے اورنگ زیب علی المرتضیٰ سب سے زیادہ ان کا ہدف مطاعن بنتے ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے۔ کہ اورنگ زیب کے خلاف ان کی زور چکانی محض ان کے جوش تعصب و تنگ خیالی کا نتیجہ ہے۔ لیکن اس کے بالمقابل ہندوؤں میں بعض سمجھ دار اصحاب بلاشبہ ایسے ہیں۔ جو تاریخی شواہد کی بنا پر ہندوؤں کے اس خیال کی تخلیق کرتے ہیں۔ اور سمجھتے ہیں۔ کہ اورنگ زیب کے خلاف جس قدر الزام لگائے جاتے ہیں۔ سب کے سب غلط اور بے جودہ ہیں۔ چنانچہ اکیڑھائی کی مثال میں ہندوستان کے مشہور مورخ اور مسلمان سرسی بی بی نے میں ملتی ہے جنہوں نے جنگال مسلم سٹوڈنٹس فیڈریشن کے ایک اجلاس میں جو جنگال کی وزارت کا خیر مقدم کرنے کی غرض سے ٹاؤن ہال میں منعقد ہوا تقریر کرتے ہوئے کہا۔

جنگال برطانوی حکومت کی نسبت اسلامی عہد میں بہت زیادہ خوشحال تھا۔ شہنشاہ اورنگ زیب پر آجکل بڑی نکتہ چینیاں ہوتی ہیں۔ انہیں برطانوی مورخوں نے ان تاریخوں میں جو ہندوستان کے کابجوں اور مدارس میں پڑھائی جاتی ہیں متعصب اور ہندوؤں سے نفرت کرنے والا دکھایا ہے کس قدر شرم کی بات ہے۔ کہ ہندوؤں اور مسلمانوں کو صلوات آمیز سیاست کے ماتحت اس جھوٹ اور افترا پر دازی کو سچ جاننے کے لئے مجبور کیا گیا ہے۔ میں سر عابدوناقہ سرکار ڈاکٹر محمد اراد بہت سے دیگر اشخاص سے جنہیں تاریخ میں سندا مانا جاتا ہے۔ پوچھا ہوں۔ کہ کیا وہ کوئی ایک مثال بھی دکھا سکتے ہیں۔ جس سے یہ ثابت ہو۔ کہ شہنشاہ اورنگ زیب نے جنگال کے ہندوؤں سے جزیہ وصول کیا؟ (اتحاد پبلسٹ ۲۹ - اپریل)

ہندوؤں میں سرسی بی بی اسے ایک بہت بڑی شخصیت کے مالک ہیں۔ اس لحاظ سے ان کے یہ اندکار ان تنگ نظر ہندوؤں کی توہم کے قابل ہیں۔ جو بے جا طور پر اورنگ زیب عالمگیر کے خلاف زبان طعن دراز کرتے رہتے ہیں۔ اور جتنی قوت گویائی ان کے خلاف الزام تراشی کر کے میں کبھی ختم نہیں ہوتی :-

# شذرات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(۱)

انجمن زمیندار میں شذرت ہوئے  
 "اسی بدیہ گوئی کی بدولت انوری نے  
 خاقانی کو زک دی۔ اور قبطہ کہہ کر شاہ  
 غیاث الدین کے دل پر اپنی شاعرانہ  
 عظمت کا سکہ بٹھا دیا۔  
 مادر گیتی نہ زادہ زبیر چرخ چنبیری  
 پادشاہ چول توغیاث الدین گدا چول لڑی  
 ختم شد برتر سخاوت بر من مسکین سخن  
 چول شجاعت بر علی بر مصطفیٰ اینمیری  
 (۲۸ اپریل ۱۹۳۳ء)

اس قطعہ میں شاعر نے کسی شخص پر  
 کسی کمال کے ختم ہونے کے مفہوم کو  
 یوضاحت بیان کیا ہے۔ غیاث الدین  
 بادشاہ پر سخاوت اور انوری شاعر پر سخن گوئی  
 حضرت علی کرم اللہ وجہہ پر شجاعت اور  
 حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر نبیری  
 کے ختم ہونے کو ایک ہی رنگ میں  
 بیان کیا ہے۔ گویا جو شخص کسی خوبی  
 اور وصف میں انتہائی کمال حاصل کر لیتا  
 ہے۔ وہ اس وصف کا خاتم ہوتا ہے  
 یہ نہیں کہ اس کے بعد اس وصف سے  
 متصف انسان پیدا ہی نہیں ہوتا جیسا  
 کہ عام فہم احمدی نبوت کے بارے  
 میں خیال کرتے ہیں۔

(۲)

مولوی طفر علی صاحب "رود توسی"  
 کے عنوان سے ایک دعائیہ نظم شذرت  
 کرتے ہیں جس میں مساجد کے متعلق کہتے  
 ہیں۔  
 اس طرح آباد ہوں مسجدیں بھی  
 ہیں جس طرح آباد ٹھاکر و دوائے  
 یعنی مساجد ویران ہو چکی ہیں۔ اور اسخفت  
 صلے اللہ علیہ وسلم کا ارشاد مساجد ہم  
 عامۃ دھی خراب من المہدی  
 حرفت بخت پورا ہو چکا ہے۔ یہاں  
 تک کہ اب ٹھاکر و داروں کی آبادی  
 بھی مساجد کے لئے باعث مدد رشک ہے  
 اسی نظم میں مولوی صاحب کہتے ہیں۔

"سہر گلشن دین ہوا چاہتا ہے  
 اوجر سے ہی ہو رہے ہیں اشارے  
 نیا آسمان ہے نئی اس کی رونق  
 پیمبر سے چاند اور امت تارے  
 (زمیندار ۲۲ اپریل ۱۹۳۳ء)  
 کیا گلشن دین بغیر باغبان کے ہرا  
 ہوا چاہتا ہے؟ اس کا آسمان نیا اور  
 رونق نئی خود بخود ہو جائے گی؟ ہرگز  
 نہیں۔ بلکہ آسمانی ہاتھ اور پیغمبرانہ قوت  
 قدسیہ ہی یہ کام کر سکتی ہے۔ بلاشبہ  
 ایسے پیغمبر کی ضرورت ہے۔ جو چاند  
 کی طرح ہو۔ یعنی آفتاب مجہدی سے نور  
 حاصل کر کے مسلمانوں کی زمین کو توانی  
 بنا دے۔ ہاں وہ نادان جو سیدنا حضرت  
 سیح موعود علیہ السلام کے ایک کشف  
 پر متعزز ہوا کرتے ہیں۔ جس میں آپ نے  
 نئی زمین اور نئے آسمان کا ذکر فرمایا ہے  
 انہیں چاہیے۔ کہ مولوی طفر علی صاحب  
 کے اس شعر پر غور کریں۔  
 نیا آسمان ہے نئی اس کی رونق  
 پیمبر سے چاند اور امت تارے

(۳)

آج سے کافی عرصہ پیشتر حضرت  
 امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسلم  
 افراد اور مسلم جماعتوں کو اس طرحت توجہ  
 دلائی تھی۔ کہ وہ اپنی دکانیں کھولیں۔  
 اور تجارت کریں۔ کیونکہ ان کی دوسری  
 غلامی کا باعث ان کی اقتصادی شکست  
 ہیں۔ اور جب تک وہ تجارتی پیدو میں  
 مستقل نہ ہوں گے۔ آزادی حاصل  
 نہیں کر سکتے۔ اگر انگریز چلے بھی جائیں  
 تب بھی ہندو اپنے تجارتی تقویٰ کے  
 باعث ان کا آقا بنا رہے گا۔ اس تحریک  
 پر اس وقت خاص توجہ کی گئی۔ لیکن  
 بعد ازاں مسلمانوں نے بے استقلال  
 کے باعث تجارت سے بے اقتدائی  
 برتی۔ اور آج تجارتی میدان میں پھر ہندو  
 کا غلبہ ہے۔ پانی پت میں گزشتہ دنوں  
 ہوں ک فساد ہوا معمولی سے امر کے

لئے خون مسلم کی ازتانی کا منظر ہو گیا  
 گیا۔ مسلمانوں کو موش آیا۔ دیگر ضروری  
 کے علاوہ تجارت کی طرف بھی ان کی  
 توجہ ہوئی۔ سکریٹری انجمن اسلامیہ پانی پت  
 ایک جلسہ کی روداد میں لکھتے ہیں۔  
 "مولانا عبد العزیز صاحب نے فریت  
 ولاتے ہوئے فرمایا کہ مسلمان غلاموں کے  
 غلام صرف اس لئے ہوئے ہیں کہ انہوں  
 نے تجارت کو چھوڑ دیا ہے۔ آپ تجارت  
 کے اصول سیکھئے۔ اپنے اخلاق درست  
 کیجئے اور تاجرین کو قوم کی دستگیری کیجئے"  
 (زمیندار ۲۱ اپریل)  
 یہ ارشاد بالکل سچا اور درست ہے  
 لیکن ضرورت ہے۔ کہ قوم کو اس امر  
 سے بے درپے آگاہ کیا جائے۔ اور  
 اسے ہنگامی امور میں شمار نہ کیا جائے  
 سچ مچ یہ مسلم قوم کی دور حاضر میں ہم ترین  
 ضرورت ہے۔ مسلمان تاجر امانت دیانت  
 کو اپنا شعار بنائیں۔ اور مسلمان خریدار اپنے  
 بھائیوں کی ہر ممکن حوصلہ افزائی فرمائیں۔  
 تو ہم خواہم فرماں تو اب والی بات ہے۔

(۴)

فلسطین کے مسلمانوں کی مصیبت جاننا  
 عالم کے دردمندوں کو ہمو کے آنسو رلا  
 رہی ہے۔ اس تمدن اور تہذیب کے  
 زمانہ میں ایک آباد قوم کو سیاسی چالوں  
 سے جلا وطن کر کے برباد کیا جا رہا ہے  
 لیکن اگر غور کیا جائے۔ تو عرب فلسطین  
 کی قابل رشک قربانیوں کے باوجود  
 ان کی ناکامی بلکہ مصیبت میں زیادتی کا  
 باعث ان کا غلط طریق کار ہے۔ میرا  
 مراد یہ نہیں کہ انہیں ہنگامہ خیزی اور  
 ہڑتالوں کے ذریعہ اپنی داستان مصیبت  
 دنیا تک نہ پہنچانی چاہیے۔ بلکہ میری  
 مراد یہ ہے۔ کہ وہ تجارتی میدان میں  
 یہود کے دست نگر ہیں۔ حالانکہ وہ باسانی  
 تجارتی استقلال حاصل کر سکتے ہیں۔  
 قومیت اور مصیبت اس استقلال کے  
 لئے بطور ستون استعمال ہو سکتے ہیں۔  
 کے لحاظ سے بھی فلسطین کے عرب بھی  
 حیثیت رکھتے ہیں۔ یا فار فلسطین کا مسلم  
 اخبار "الدفاع" راوی ہے۔ کہ اس وقت  
 فلسطین کے بنکوں میں امانتوں کی رقم

ایک کروڑ چالیس لاکھ پونڈ ہے۔ انڈیا  
 حالات اہل فلسطین کا اپنی تجارتی شکل  
 کے عمل کی طرف صحیح راستہ سے گوشہ  
 کرنا قابل افسوس ہے۔

(۵)

۱۹ اپریل کو پنجاب ایکسپریس کے  
 ذریعہ میں ہندوئی ریلوے سٹیشن پر سے  
 گزرا۔ پانی پینے کے لئے اترا۔ سامنے  
 "ہندوؤں کے پینے کا پانی" لکھا ہوا  
 دیکھا۔ اسے چھوڑ کر ادھر ادھر دیکھنا  
 شروع کیا۔ پلیٹ فارم پر ایک دوسری  
 جگہ دو ٹکے ڈھکے ہوئے دکھائی دیے  
 میں گلاس کے کر گیا۔ اور پانی پی  
 لیا۔ جب میں پانی پی چکا۔ تو ایک  
 ہندو کتب فروش آگے بڑھ کر  
 غضبناک لہجہ میں کہنے لگا۔ یہ تو ہندو  
 کا پانی ہے۔ میں نے کہا بالکل غلط۔  
 ہندوؤں کے پینے کا پانی تو وہ پڑھے  
 اس نے فوراً پانی پلانے والے ہندو  
 کو آواز دی۔ وہ اظہارِ ناراضگی کرتے لگا  
 میں نے کہا سٹیشن ماسٹر صاحب کو بلا دو  
 سٹیشن ماسٹر صاحب دھوتی پہنے تشریف  
 لائے اور کہا آپ نے یہ ٹکے بھرت  
 کر دیئے۔ میں نے کہا ٹکوں کی توخیر  
 ہے نئے خریدے جاسکتے ہیں۔ آپ  
 نے مجھے ہندو پانی پلو اگر بھرت کر دیا۔  
 یہ میرا گلاس بھرت کر دیا۔ آپ نے  
 کیوں اس جگہ بھی یہ نہ لکھوایا۔ کہ یہ  
 بھی ہندوؤں کا پانی ہے۔ اس آواز میں  
 دس بارہ جٹلین اور جمع ہو گئے سٹیشن  
 ماسٹر صاحب حیران کھڑے رہے موند  
 کی طرف تک رہے ہیں۔ جس جوش  
 سے وہ آئے تھے۔ سب کا فور ہو گیا۔  
 سب حاضرین نے انکو ملامت کی۔ ریلوے  
 گارڈ نے بھی کہا کہ یہ آپ کی غلطی ہے  
 خاتمہ پر میں نے حاضرین سے جنمیں اکثر ہندو تھے  
 مخاطب ہو کر کہا کیا اس عظیم کے زمانہ میں بھی  
 چھوت چھات کی ناپاک رسم کو جاری رکھنا  
 ملک کے لئے مفید ہے وہ کہنے لگے یہ جان لو  
 کے خیالات میں۔ مگر پانے خیالات سے غلطی  
 حاصل کرنا بھی آسان نہیں۔ گاڑی سے سٹیج پر جانا  
 اور چل پڑی۔ اس واقعہ سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے  
 کہ چھوت چھات کی ہندو ہندیت کا جواب  
 چھوت چھات سے ہی دیا جاسکتا ہے۔

# حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام اور علم طب

(۲۶)

عقدہ فلسطین کا ایک حل یہ ہے کہ مسلمان یہودیوں میں پورے زور سے تبلیغ اسلام کریں۔ اور جب وہ مسلمان ہو جائیں۔ تو خدایت عناد و فساد خود بخود مٹ جائیں گے۔ دوسرے اسلامی فرقے تو اس بہترین طریق عمل سے سراسر غافل ہیں۔ صرف جماعت احمدیہ اس پر عمل پیرا ہے۔ وہاں کی جماعت احمدیہ زبانی اور تحریری طور پر یہ فریضہ ادا کر رہی ہے۔

یافہ کا مشہور روزنامہ "فلسطین" ۶ اپریل کی اشاعت میں دعوت الیہود الخی اعتناق الاسلام کے عنوان کے ماتحت لکھتا ہے:-

"دوت" ہابوکرو ان الطائفة الاحمدیة الجبالندھریة اذا عت نشرات باللغة العبریة علی یہود القدس تدعوہ فیہا الخی اعتناق الاسلام لیکون مذاخیر طریق الاستنیاب السلام فی فلسطین"

یعنی یہودی اخبار "ہابوکرو" راوی ہے۔ کہ جماعت احمدیہ نے یروشلم کے یہودیوں میں عبرانی ٹریکٹ تقسیم کئے ہیں۔ اور ان کو دعوت دی ہے۔ کہ وہ اسلام قبول کر لیں کیونکہ فلسطین میں امن کے قیام کا یہ بہترین ذریعہ ہے۔

اگر دیگر ممالک کے مسلمان فلسطین کی مصیبت کے ازالہ کے لئے جماعت احمدیہ سے تعاون کریں اور پورے زور سے یہود میں تبلیغ کرنے کے لئے وسائل مہیا کر دیں تو یقیناً ان کا احتجاج مان عملی احتجاج موثر ثابت ہو سکتا ہے۔ اور بہت ممکن ہے۔ کہ یہود کا معتد بہ حصہ اسلام کی آغوش میں آجائے۔

خاکسار  
ابوالعطاء جالندھری قادیان

۲۲- حب ہمزاد روایت ہے۔ کہ ایک مخلص دوست بیمار ہوئے۔ تو حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو الہام ہوا:-

"کچلہ۔ کوئین۔ فولاد یہ علاج ہمزاد" اس پر کچلہ۔ کوئین اور فولاد مساوی الوزن کی گولیاں بنا کر انہیں کھیلانی گئیں۔ اور وہ اچھے ہو گئے۔ اس وقت سے یہ گولیاں "حب ہمزاد" کے نام سے مشہور ہیں۔ جو بقدر ماش بنائی جاتی ہیں۔ اور تقویت اعصاب کے لئے بہت مفید ہیں۔

دہل بیاض نور الدین حمد اول (۱۶)

۲۳- حب زوجام عشق "تذکرہ" صفحہ ۱۲۹ پر سبوالہ تریاق القلوب لکھا ہے:- کہ ایک دفعہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو سخت کمزوری ہو گئی۔ اس پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ کو الہاماً بعض دوائیں بتائی گئیں۔ اور آپ نے کشفی طور پر دیکھا۔ کہ ایک فرشتہ وہ دوائیں آپ کے مونہہ میں ڈال رہا ہے۔ چنانچہ آپ نے وہ دوائیاں کی۔ اور اللہ تعالیٰ نے اس میں اس قدر برکت ڈالی۔ کہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں "میں نے وہی یقین سے معلوم کیا۔ کہ وہ چھت طاقت جو ایک پورے تندرست انسان کو دنیا میں مل سکتی ہے۔ وہ مجھے دی گئی"

یہ دوائی جیسا کہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کی روایات سے ثابت ہے۔ حب زوجام عشق یقیناً جو اثر وہ غیبی کے ماتحت آپ نے استعمال فرمائیں۔ اگرچہ یہ نسخہ کتب طبیبہ میں پہلے سے موجود تھا۔ مگر چونکہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ گولیاں استعمال کیں۔ اور الہام

الہی کی بنا پر استعمال کیں۔ اس لئے ان گولیوں کا نسخہ بھی درج ذیل کیا جاتا ہے:-

زعفران۔ دارچینی۔ جوز بوا (جافضل) انیون۔ مشک۔ عطر قرعہ۔ شکر گڑ۔ قرقر نقل مکد ماش۔ مروارید ۲ ماشہ۔ روغن شک (رسم انفار) ۲ ماشہ۔ بے شہد حب ۲۔ رتی بکاڈ لیورائل بعد از غذا۔ روغن شک۔ شک سفید دو دریا۔ زعفران تولہ۔ شیر پلٹار (از بیاض قلمی حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ)

نوٹ مل:- حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک اور مقام پر "حب زوجام عشق" کا نسخہ درج فرماتے ہوئے مروارید بجائے ۲ ماشہ کے ۲ ماشہ شیر بجائے پلٹار کے کہا۔ اور حب ۲۔ رتی کی بجائے حب بقدر ایک سونج بنائی لکھی ہے۔ اسی طرح بعض لوگ شیر ایک سیر کی بجائے شیر گاؤ میش ڈیڑھ سیر ڈالتے ہیں۔ نوٹ مل:- روغن سم انفار نکالنے کی ترکیب یہ ہے۔ کہ سم انفار سفید تولہ لے کر اسے خوب کھول کیا جائے۔ یہاں تک کہ غبار کی مانند ہو جائے اسی طرح زعفران کشیری اعلیٰ درجہ ایک تولہ لے کر اسے الگ کھول کیا جائے۔ پھر سم انفار کو لمل کی پوٹی میں بانڈھ کر سیر یا ڈیڑھ سیر شیر گاؤ میش میں ڈال دیں۔ اور زعفران پونہی بغیر کسی پوٹی میں بانڈھ دو دھ میں شامل کر کے تمام دن اسے نرم آگ پر لپکائیں۔ رات کو صاف نکال کر صبح ابوالیں۔ اور صحت منگ لے لیں۔ باقی لسی وغیرہ مع برتن کے زمین میں گڑھا کھود کر دفن کر دیں۔ کیونکہ یہ زہر ہے۔ پھر کھن کو آگ پر گرم کریں اور اس کے دھوئیں سے انہی آنکھوں کو پھینکیں اور جو گھی نکلے۔ وہ محفوظ رکھیں۔ یہی روغن

سم انفار ہے۔ جو حبوب زوجام عشق میں پڑتا ہے۔

نوٹ مل:- بعض لوگ اس نسخہ میں شکر گڑ مدد کر کے ڈالتے ہیں جس کی ترکیب یہ ہے۔ کہ شکر گڑ مثلاً ایک تولہ کو آب لیموں کا غذی دس تولہ میں سمٹ کریں۔ جب آب لیموں خشک ہونے کے قریب ہو۔ تو گرم پانی سے اس کی تقبیل کریں۔ یہاں تک کہ ترشی لیموں اور سیاہی سب دور ہو جائے۔ اس کے بعد تین شکر گڑ خشک کر کے اس نسخہ میں مقدار کے مطابق ڈالیں۔

نوٹ مل:- اس نسخہ میں جو جافضل پڑتا ہے۔ اس کے متعلق بھی بعض لوگ یہ ترکیب کرتے ہیں۔ کہ یونہی جافضل نہیں ملاتے۔ بلکہ کچھ جافضل کسی موٹی جڑ والے لک کی جڑ میں سوراخ کر کے رکھ دیتے ہیں۔ اور وہی برادہ جو جڑ سے نکلے۔ اس کے اوپر دس کرکھمات کر دیتے۔ اور اوپر تھوڑا سا گوب بھی لگا دیتے ہیں۔ پھر روزانہ پانی کا ایک لونا اس جڑ میں ڈالتے رہتے ہیں۔ اور اکیس روز تک ایسا ہی کرتے ہیں۔ اکیس روز کے بعد جافضل نکال لیتے اور وہ اس نسخہ میں شامل کرتے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بھی ایک دفعہ ایک دوست کو جب یہ نسخہ لکھ کر دیا۔ تو جافضل کے متعلق یہی ہدایت دی۔ اس طرح گولیاں بہت سریع اثر ہو جاتی ہیں

۲۴- کھانسی اور کھانسی

الف:- حضرت میرزا شریف احمد صاحب کو ایک دفعہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے زمانہ میں کھانسی ہوئی۔ ساتھ ہی بخار رہنے لگا۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ علاج کرتے۔ مگر کوئی فائدہ نہ ہوا۔ اور ایک ماہ سے زائد عرصہ گزر گیا۔ آخر حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حسب ذیل نسخہ ارتقا فرمایا:-

بغشت پر سیادشاں حناب  
 ۳ ماشہ ۳ ماشہ ۵ دانہ  
 منقہ سپستان اصل السوس بہمد  
 ۵ دانہ ۱۱ دانہ ۲ ماشہ ۲ ماشہ  
 پانی میں بھگو کر اور مل چھان کر شربت  
 بنفشہ تین تولہ ڈال کر پلاؤ۔ دن میں دو  
 دفعہ۔ دو دن یہ نسخہ بطور نفوق پلایا  
 گیا۔ اور دو دن کے بعد مطبوخ کے  
 پلایا گیا۔ اور خدا کے فضل سے تمام  
 عوارض جاتے رہے۔  
 روایت حکیم مولوی عبید اللہ صاحب علی  
 ب۔ تذکرہ صفحہ ۲۱۴ میں لکھا ہے  
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے  
 ۲۶ جنوری سن ۱۲۸۰ھ کو فرمایا ہدایت  
 کو میں نے سونٹھ اور جانفل مونہ میں  
 رکھا تھا۔ اس سے کھانسی کو بہت  
 ہی آرام ہے۔

۲۵۔ سرمہ مقوی بصر  
 تازہ سرس کی لکڑی گز بھری اور  
 تین انچ جوڑی لے کر اس کے وسط  
 میں کرید کر سرمہ کی ڈلی رکھ دیں۔ او  
 اس سرس کی لکڑی کا برادہ سرمہ کے  
 اوپر ڈال کر اسے ڈھانک دیا جائے  
 اور لکڑی کے دونوں سروں پر بہت  
 سے اوپے رکھ کر آگ لگا دی جائے  
 جس وقت لکڑی ایک فٹ کے قریب  
 جلنے سے رہ جائے۔ تو ٹھنڈا ہوتے  
 پر اس سرمہ کو بغیر کوئی اور چیز ملائے  
 پس کر رکھ لیا جائے۔ اور روزانہ آنکھوں  
 میں لگایا جائے۔ یہ سرمہ ضعف بصارت  
 کے لئے نہایت مفید ہے۔  
 (روایت حکیم مولوی عبید اللہ صاحب علی)

۲۶۔ درد سر  
 انواع درد سر کے لئے ایارج فیقرا  
 بہت مفید ہوتا ہے۔ اور اس عاجز نے  
 اپنے درد سر کے لئے کہ جو دوری  
 طور پر تخمیناً تیس سال سے شامل حال  
 رہے استعمال کیا ہے۔ اور مفید پایا ہے  
 دکتوبات بنام حضرت علیہ السلام (مکمل)  
 مسطکی زعفران  
 نسخہ ایارج فیقرا ۴ ماشہ ۴ ماشہ

سنبل حب بلان عود بلان  
 ۴ ماشہ ۴ ماشہ ۴ ماشہ  
 اساروں سلیمہ دار چینی  
 ۴ ماشہ ۴ ماشہ ۴ ماشہ  
 صبر سقوی ہرہہ را کوفتہ بختہ در  
 ۳ تولہ شیشہ کند زنگہ ازند  
 شرح رباعیات طب یوسفی صلا  
 ایارج فیقرا کا دوسرا نسخہ با حقائق افزا  
 سنبل الطیب دار چینی عود بلان  
 ۶ ماشہ ۶ ماشہ ۶ ماشہ  
 سلیمہ حب بلان مصطکی  
 ۶ ماشہ ۶ ماشہ ۶ ماشہ  
 اساروں زعفران صبر سقوی  
 ۶ ماشہ ۶ ماشہ تولہ  
 ہمہ اذہ مقوت ازند (شرح رباعیات طب یوسفی صلا)  
 نوٹ از حضرت مسیح موعود۔ ایارج فیقرہ  
 کی گویاں رات کے پچھلے وقت یعنی  
 پہر رات باقی رہے استعمال کرنی  
 چاہئیں۔ ایک درم سے دو درم تک  
 دکتوبات بنام چودھری رستم علی صاحب  
 صفحہ ۱۹۸

۲۷۔ طحال کا علاج  
 "تبی کے واسطے مولیوں کا اجاراؤ  
 انجیر کا اجار جو سرکہ میں ڈالا جائے  
 نہایت مفید ہے۔ ان دونوں چیزوں  
 کو جوش دے کر سرکہ میں ڈال دیتے۔  
 اور بھر کبھی روٹی کے عمارہ یا یوں ہی  
 کھایا کریں۔ اور جو سنجین صادق الحوت  
 یعنی جو خوب تر غرا ہو بہت مفید ہے"  
 (دکتوبات بنام چودھری رستم علی صاحب ص ۱۹۶)

۲۸۔ حاملہ کے متعلق مبادی  
 اگر سرعت نفس یا اختلاج قلب ہو  
 تو تدریجاً غذا کافی ہے۔ یعنی دودھ کھین  
 جوڑہ کا پلاؤ استعمال کریں۔ بہت شرمینی  
 سے پرہیز کریں۔ شیشہ بادام مقشہ لالہ  
 سفید ڈال کر پیوں۔ موسم سرما میں اسکا  
 امیڈیشن استعمال کریں یعنی مچھلی کاتیل  
 جو سفید اور جا ہوا مشہد کی طرح یادی  
 کی طرح ہوتا ہے۔ بدن کو فریہ کرنا  
 دل کا مقوی ہے۔ پھیپھڑہ کو بہت  
 نائدہ کرتا ہے۔ چہرہ پر تازگی اور رونق  
 اور سرخی آتی ہے۔ لاہور سے ملی سکتا

سے۔ مگر میری دانست میں ان دنوں  
 استعمال کرنا جائز نہیں کسی قدر حرارت  
 کرتا ہے۔ ان دنوں میں سادہ مقوی  
 غذائیں کھیں۔ دودھ اور مرغین پلاؤ  
 استعمال کرنا کافی ہے۔ اور کبھی کبھی شیشہ  
 بادام استعمال کریں"  
 دکتوبات بنام نواب محمد علی قانع صاحب ص ۱۹۹

۲۹۔ رحم کے زمریے مواد کا علاج  
 حضرت نواب محمد علی خان صاحب  
 کی پہلی بیگم صاحبہ کا بچہ پیدا ہونے  
 کے بعد جب انتقال ہوا۔ تو حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام نے لکھا۔  
 "معلوم ہوتا ہے علاج میں بھی غلطی  
 ہوئی۔ یہ رحم کی بیماری تھی اور باعث  
 کم دنوں میں پیدا ہونے کے زمریے  
 مواد رحم میں ہوگا۔ اگر خدا تعالیٰ چاہتا  
 تو یہ علاج تھا۔ کہ ایسے وقت پچھکاری  
 کے ساتھ رحم کی راہ سے آہستہ  
 آہستہ یہ زمر نکالا جاتا۔ اور تین چار دفعہ  
 روز پچھکاری ہوتی۔ اور کسٹرائیل سے  
 خفیت سی تلینین طبع بھی ہوتی۔ اور  
 عنبر اور مشک وغیرہ سے ہر وقت  
 دل کو قوت دی جاتی۔ اور اگر خون نفاک  
 بند تھا تو کسی قدر رواں کیا جاتا۔ او  
 اگر بہت آتا تھا تو کم کیا جاتا۔ اور زہری  
 اور ہینگ وغیرہ سے تلخ اور غشی سے  
 بچایا جاتا"  
 دکتوبات بنام نواب صاحب ص ۱۹۹

۳۰۔ ڈس انفلٹ کے لئے ایشیا  
 حضرت نواب صاحب کو ایک مکتوب  
 میں تحریر فرماتے ہیں۔ "اگر آتے وقت  
 لاہور سے ڈس انفلٹ کے لئے کچھ  
 رسپیور اور کسی قدر فینائل لے آئیں۔ او  
 کچھ گلاب اور سرکہ لے آئیں۔ تو بہتر  
 ہوگا۔" ص ۱۱۱  
 ایک اور خط میں لکھتے ہیں۔ "آتے وقت  
 ایک بڑا بکس فینائل کا جو سولہ بائیس  
 روپیہ کو آتا ہے ساتھ لے آئیں۔  
 اور ڈس انفلٹ کے لئے رسپیور اس  
 قدر بھیج دیں جو چند کمروں کے لئے  
 کافی ہو۔" (ایضاً ص ۱۱۱)

۳۱۔ لاغری اور بے کھانگی کا علاج  
 چودھری رستم علی صاحب کو حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں۔ "و لگن مزاج میں  
 بے کھانگی ہو تو تازہ دودھ بکری کا علی الصبح ضروری  
 لیا کریں۔ دکتوبات بنام چودھری رستم علی صاحب  
 ب۔ مچھلی کاتیل ایک چائے کا چمچ  
 یعنی چھوٹا چمچ پی لیا کریں۔ استعمال کے  
 لئے دودھ کی کچھ ضرورت نہیں۔  
 اور پھر مضم کے لحاظ سے زیادہ کرتے  
 جائیں۔ ج۔ لکھیا کدو لے لیا جائے۔ او  
 اگر لکھیا کدو نہ ملے تو پھر نرگدوسی عمارہ  
 بنفشہ کے پانی میں ڈال دیا جائے۔ جب  
 پانی گرم ہو جائے۔ اور خوب جوش آجائے  
 تب اس سے فصل کر لیں۔ اور زیادہ گرم  
 ہو تو اور پانی ملا لیں۔ (ایضاً ص ۱۵۵) ڈ  
 نیم برشت انڈوں کا استعمال کیا جائے  
 (ایضاً ص ۱۵۵)  
 مندرجہ بالا امور کی وضاحت حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کے ایک اور مکتوب  
 سے بھی ہوتی ہے۔ آپ چودھری رستم علی  
 صاحب کو تحریر فرماتے ہیں۔ "جو کچھ لکھا  
 کے ایما سے میرے دل میں گورا ہے  
 وہ یہ ہے کہ (۱) آپ زردی بیضہ  
 نیم برشت استعمال کریں یعنی خوب پانی  
 گرم کر کے ایک کہ اپنا شروع ہو جائے۔  
 انڈے اس میں ڈال دیئے جائیں۔ اور  
 انڈے ڈال کر ڈیڑھ گھنٹہ گنتی پوری کی  
 جائے۔ جب شمار ڈیڑھ سوتک پہنچ  
 جائے۔ تو بلا توقف انڈے پانی سے  
 نکال لئے جائیں۔ ایک ہفتہ تک تین  
 انڈے صبح اور تین شام خوراک رکھیں۔  
 جب معلوم ہو کہ انڈا موافق آیا ہے  
 تو پھر تین کی جگہ چار کر دیئے جائیں (ب)  
 دوسرے یہ کہ گرم پانی کر کے اور اگر  
 مل سکے تو اس میں تین چار ماشہ بنفشہ اور  
 پانچ چار تولہ کدو ڈال کر گرم کریں۔ اور  
 اس میں غسل کریں صبح اور شام (ک) کدو سے  
 میری مراد کدو کا پھل ہے جسکو لکھیا کدو بھی  
 کہتے ہیں" (ج) (۱۵۵) تیسرے روزن ہی  
 جو امرت سر اور لاہور میں مل سکتا ہے۔  
 بدن کو فریہ کرنا ہے۔ ... سردی کے موسم  
 میں ضرور استعمال کریں۔ اور نیز سردی  
 کے موسم میں آپ کے لئے کوئی ماوا لہم

چودھری رستم علی صاحب کو تحریر فرماتے ہیں۔ "جو کچھ لکھا کے ایما سے میرے دل میں گورا ہے وہ یہ ہے کہ (۱) آپ زردی بیضہ نیم برشت استعمال کریں یعنی خوب پانی گرم کر کے ایک کہ اپنا شروع ہو جائے۔ انڈے اس میں ڈال دیئے جائیں۔ اور انڈے ڈال کر ڈیڑھ گھنٹہ گنتی پوری کی جائے۔ جب شمار ڈیڑھ سوتک پہنچ جائے۔ تو بلا توقف انڈے پانی سے نکال لئے جائیں۔ ایک ہفتہ تک تین انڈے صبح اور تین شام خوراک رکھیں۔ جب معلوم ہو کہ انڈا موافق آیا ہے تو پھر تین کی جگہ چار کر دیئے جائیں (ب) دوسرے یہ کہ گرم پانی کر کے اور اگر مل سکے تو اس میں تین چار ماشہ بنفشہ اور پانچ چار تولہ کدو ڈال کر گرم کریں۔ اور اس میں غسل کریں صبح اور شام (ک) کدو سے میری مراد کدو کا پھل ہے جسکو لکھیا کدو بھی کہتے ہیں" (ج) (۱۵۵) تیسرے روزن ہی جو امرت سر اور لاہور میں مل سکتا ہے۔ بدن کو فریہ کرنا ہے۔ ... سردی کے موسم میں ضرور استعمال کریں۔ اور نیز سردی کے موسم میں آپ کے لئے کوئی ماوا لہم

# غلبہ اسلام کے متعلق حضرت مسیح موعود کے کارنامے نمایاں

آج سے قریباً نصف صدی پیشتر اسلام پر ناقابل تصور مصائب کے بادل چھائے ہوئے تھے۔ خدائے ذوالجلال کا آخری نوشتہ اس کی بیباک اور ناہنجار مخلوق کے ناپاک حملوں کا نشانہ بنا ہوا تھا۔ اس خالص اور آخری نور کو اندھی دنیا ظلمت اور تاریکی خیال کرنے لگی۔ فرزند ان باطل نے ملت جمہور کی بیخ کنی کی ٹھان لی۔ دینِ تہیم کی ظاہری شان و شکوہ کا آفتاب دول اسلامی کے زوال کے ساتھ ہی غروب ہو چکا تھا۔ فدائیت و شہادتیت کا دم بھرنے والے اسلام کے ستون کھلانے والے اس کی جہالت کے پرجوش دعویدار جبہ پوش۔ ملت فروش۔ غدار اس کے لئے عار نہیں۔ مار آئین بن رہے تھے۔ اور غیروں کے ساتھ اسلام کے خلاف ساز باز میں شریک تھے۔ دوسری جانب اعدا و ملت کی طرف سے نیکو کن جنگ کا غبار اٹھا۔ جس میں لشکر رحمان کی شکست اور لشکر شیطان کی فتح یقینی خیال کی جاتی تھی۔ کہ ناگہاں اسلام کا بدر کامل جس کی انتظار میں چشم کا نزلت بیٹا بانہ اٹھ اٹھ کر در ماندہ ہو رہی تھی نورانی شعاعوں کے ساتھ صہبا بار ہونے لگا۔

ملت بیضا کا سالار اعظم امت اسلام کا لادی معبود احم عالم کا منظر موعود جس کے ساتھ مسلمانان عالم کی شاندار امیدیں عالم اسلام کی فاختانہ تقدیریں اور اقوام عالم کی دیرینہ آرزوئیں دستہ تھیں۔ رب الافواج کی غیر مرئی فوجوں فتح و نصرت کی ہمرکابی اور شوکت و اقبال کی پیش کاری کے ساتھ انبیائے سلف کے حلوں میں ملبوس رہائے محمدی میں مستور قادیان کی ارض حرم سے تجلی فرما ہوا۔

مملکت آسمانی کے تاجدار نائب سرور کائنات کی سعادت مند آمد پر غلغلہ انگیز صدائے

سے فضائے مذہبی گونجنے لگی۔ مخالفت و معاندت کی آندھیاں چلنے لگیں بعض عناد کے سر بفلک شعلے اٹھے۔ ادھر فتح و کامرانی کی باد نسیم چلنا شروع ہوئی جس سے جنگ کا نقشہ چلنے لگا۔ صنیعہ اسلام کے پر سطوت حملوں نے مسلح غنیم کے لشکر جبار میں ایک تہلکہ ڈال دیا۔ اور اسلام کی حققتہ تقدیر بیدار ہونے لگی۔ سلطان القلم حضرت احمد قادیانی کے علم کلام نے ملت مجتبیٰ کے سامنے ادیان باطل کے علم سرنگوں کر دیے۔ اور اسلام کا ہلالی پرچم ہر مذہب و ملت کے قلعہ پر لہرانے لگا۔

چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارہائے نمایاں میں سے اولین زرن کارنامہ جس نے مذاہب عالم کی بنیادوں میں تزلزل ڈال دیا۔ یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی عالی پایہ تصنیف براہین احمدیہ میں علاوہ دلائل ساطوہ کے ہندوستان کے مشہور اہل مذاہب کو چیلنج دیا۔ مگر باوجود متحد یا نہ چیلنج کے ہندوستان کی وسیع مذہبی دنیا میں کسی کو میدان میں آنے کی جرأت نہ ہوئی۔ ان کی مایہ ناز علمی قابلیتیں ان کی مفتخر طلاقت لسانی اور زور قلم اسلام کے موعود سلطان القلم کے آسمانی علم فوق العقل زور قلم اور پرجہاں کلام کے سامنے اس طرح ماند ہو گئے۔ جیسے شفاف بحر موج کے مقابل مگر پانی کا چھوٹا سا قطرہ یا آفتاب کے مقابل شب تاریک۔

زمانہ حال کے علمی جہاد میں اس موعود غازی اعظم کا یہ پہلا ذی شان کارنامہ تھا۔ جس کے ساتھ علم اسلام بلند ہونا شروع ہوا۔ حتیٰ کہ اس وقت کا مشہور عالم مولوی محمد حسین جو بعد میں رئیس المعاندین ٹھہرا۔ پکارا اٹھا۔ کہ "مولف براہین اسلام کی مالی دجانی

قلبی و سانی دعالی نصرت میں ایسا ثابت قدم نکلا ہے۔ جس کی نظیر پہلے مسلمانوں میں بہت ہی کم پائی گئی ہے"

(اشاعت السنہ ۱۸۸۲ء ص ۱۶۹)

دوسرا اسلامی شاہکار اس ملک الکلام کے قلم معجز بیان سے لاہور کے جلسہ اعظم کے موقعہ پر سر انجام ہوا۔ پنجاب میں یہ سب سے بڑی اور سب سے پہلی مذہبی کانفرنس تھی۔ جو درحقیقت دنیا کی تاریخ میں مذاہب عالم کی پہلی نمائش گاہ تھی۔ جس میں اسلام کی طرف سے آپ بھی مدعو تھے۔ آپ نے قبل از انعقاد جلسہ خدائے اسلام کی بشارت کے مطابق اس چیر تھاک پیشگوئی کا اعلان فرمایا کہ میرے مضمون سب مضامین پر بالا رہے گا۔ چنانچہ اعلیٰ حضرت کے الفاظ یہ ہیں "جلسہ اعظم مذاہب جو لاہور ٹاؤن ہال میں ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر کو ہو گا اس میں عاجز کا ایک مضمون قرآن شریف اور معجزات کے بارے میں پڑھا جائیگا۔ یہ وہ مضمون ہے جو انسانی طاقتوں سے برتر اور خدا کے نشاںوں میں سے ایک نشان اور فاضل اس کی تائید سے لکھا گیا ہے۔" ہمیں قرآن شریف کے وہ حقائق اور معارف درج ہیں جن سے آفتاب کی طرح روشن ہو جائیگا۔ کہ درحقیقت یہ خدا کا کلام اور رب العالمین کی کتاب ہے۔ مجھ خدائے علیم نے الہام سے مطلع فرمایا ہے۔ کہ یہ وہ مضمون ہے جو سب پر غالب آئیگا۔ اور اس میں سچائی اور حکمت اور معرفت کا وہ نور ہے جو دوسری قومیں بشر طیکہ حاضر ہوں اور اس کو ادل سے آخر تک سنیں شرمندہ ہو جائیں گی اور ہرگز قادر نہیں ہوں گے کہ اپنی کتابوں کے یہ کمال دکھلا سکیں۔ خواہ عیسائی ہوں خواہ آریہ خواہ سناتن دھرم والے یا کوئی اور" زمانہ حال میں دنیا کا یہ مشہور اور ناقابل محو واقعہ ہے کہ مذاہب کے اس عالمگیر دنگل میں اسلام کا یہ ربانی پہلو ان ہی مذاہب رہا۔ اور اسلام کے سر پر بے نظیر فتح و غلبہ

طرہ رہا۔ جس کا اعتراف سامعین اور اخباری دنیا نے کھلے الفاظ میں کیا۔ چنانچہ رپورٹ جلسہ اعظم لاہور کے مندرجہ ذیل الفاظ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مضمون کا وقت حاضرین و سامعین کی دھولانی حالت کا نقشہ کھینچا ہوا آج تک موجود ہے۔

"چونکہ بعد از وقفہ ایک نامی وکیل اسلام کی طرف سے تقریر کا پیش ہونا تھا۔ اس لئے اکثر شائقین نے اپنی اپنی جگہ کو نہ چھوڑا۔ ڈیڑھ بجے میں ابھی بہت سا وقت تھا۔ کہ اسلامیہ کالج کا وسیع مکان جلد جلد بھر کے لگا۔ اس وقت کوئی سات آٹھ ہزار کے درمیان مجمع تھا۔ مختلف مذاہب و ملل اور مختلف سوسائٹیوں کے معتد بہ اور ذہین آدمی موجود تھے۔ اگرچہ کرسیاں اور میزیں اور فرش نہایت ہی وسعت کے ساتھ مہیا کئے گئے۔ لیکن صد ہا آدمیوں کو بجز کھڑے ہونے کے اور کچھ نہ بن پڑا۔ اور ان کھڑے ہوئے شائقینوں میں بڑے بڑے رؤسا اور علماء پنجاب علماء و فضلا بزم و کتب پر و فیہ اکثر اسسٹنٹ ڈاکٹر غفران علی طبقہ کے مختلف برانچوں کی ہر قسم کے آدمی موجود تھے۔ نہایت صبر و تحمل کے ساتھ جوش برابر چار پانچ گھنٹے اس وقت ایک ٹانگ پر کھڑا رہنا پڑا۔ اس مضمون کیلئے اگرچہ کمیٹی کی طرف سے صحت دد گھنٹہ ہی تھی۔ لیکن حاضرین جلسہ کو اس سے کچھ ایسی دلچسپی پیدا ہو گئی کہ ماڈرن سماجیان نے نہایت جوش اور خوشی کے ساتھ اجازت دی کہ جب تک یہ مضمون ختم نہ ہو تب تک کارروائی جلسہ کو ختم نہ کیا جائے۔ یہ مضمون شروع سے آخر تک ایسا دلچسپی اور مقبولیت اپنے ساتھ رکھتا تھا۔"

(رپورٹ جلسہ اعظم ص ۱۶)

اسی طرح پنجاب بھر دیرپا اخبار صادق الاخبار وغیرہ قریباً بیس اخبارات نے اس مضمون کی تعریف و توصیف میں کالموں کے کالم بھرے اس سے بڑھکر یہ کہ مشہور معروف انگریزی اخبار سول اینڈ ملٹری گزٹ مورخہ ۹ دسمبر ۱۸۸۲ء نے باوجود عیسائی ہونے کے اس مضمون کی ایسے شاندار الفاظ میں تعریف کی کہ اسکے مقابل باقی مضامین کو ناقابل تذکرہ خیال کیا۔ چنانچہ اس کی رپورٹ کا ترجمہ مندرجہ ذیل ہے۔

۱۸۹۱ء - ۱۸۹۲ء - ۱۸۹۳ء - ۱۸۹۴ء - ۱۸۹۵ء - ۱۸۹۶ء - ۱۸۹۷ء - ۱۸۹۸ء - ۱۸۹۹ء - ۱۹۰۰ء - ۱۹۰۱ء - ۱۹۰۲ء - ۱۹۰۳ء - ۱۹۰۴ء - ۱۹۰۵ء - ۱۹۰۶ء - ۱۹۰۷ء - ۱۹۰۸ء - ۱۹۰۹ء - ۱۹۱۰ء - ۱۹۱۱ء - ۱۹۱۲ء - ۱۹۱۳ء - ۱۹۱۴ء - ۱۹۱۵ء - ۱۹۱۶ء - ۱۹۱۷ء - ۱۹۱۸ء - ۱۹۱۹ء - ۱۹۲۰ء - ۱۹۲۱ء - ۱۹۲۲ء - ۱۹۲۳ء - ۱۹۲۴ء - ۱۹۲۵ء - ۱۹۲۶ء - ۱۹۲۷ء - ۱۹۲۸ء - ۱۹۲۹ء - ۱۹۳۰ء - ۱۹۳۱ء - ۱۹۳۲ء - ۱۹۳۳ء - ۱۹۳۴ء - ۱۹۳۵ء - ۱۹۳۶ء - ۱۹۳۷ء - ۱۹۳۸ء - ۱۹۳۹ء - ۱۹۴۰ء - ۱۹۴۱ء - ۱۹۴۲ء - ۱۹۴۳ء - ۱۹۴۴ء - ۱۹۴۵ء - ۱۹۴۶ء - ۱۹۴۷ء - ۱۹۴۸ء - ۱۹۴۹ء - ۱۹۵۰ء - ۱۹۵۱ء - ۱۹۵۲ء - ۱۹۵۳ء - ۱۹۵۴ء - ۱۹۵۵ء - ۱۹۵۶ء - ۱۹۵۷ء - ۱۹۵۸ء - ۱۹۵۹ء - ۱۹۶۰ء - ۱۹۶۱ء - ۱۹۶۲ء - ۱۹۶۳ء - ۱۹۶۴ء - ۱۹۶۵ء - ۱۹۶۶ء - ۱۹۶۷ء - ۱۹۶۸ء - ۱۹۶۹ء - ۱۹۷۰ء - ۱۹۷۱ء - ۱۹۷۲ء - ۱۹۷۳ء - ۱۹۷۴ء - ۱۹۷۵ء - ۱۹۷۶ء - ۱۹۷۷ء - ۱۹۷۸ء - ۱۹۷۹ء - ۱۹۸۰ء - ۱۹۸۱ء - ۱۹۸۲ء - ۱۹۸۳ء - ۱۹۸۴ء - ۱۹۸۵ء - ۱۹۸۶ء - ۱۹۸۷ء - ۱۹۸۸ء - ۱۹۸۹ء - ۱۹۹۰ء - ۱۹۹۱ء - ۱۹۹۲ء - ۱۹۹۳ء - ۱۹۹۴ء - ۱۹۹۵ء - ۱۹۹۶ء - ۱۹۹۷ء - ۱۹۹۸ء - ۱۹۹۹ء - ۲۰۰۰ء - ۲۰۰۱ء - ۲۰۰۲ء - ۲۰۰۳ء - ۲۰۰۴ء - ۲۰۰۵ء - ۲۰۰۶ء - ۲۰۰۷ء - ۲۰۰۸ء - ۲۰۰۹ء - ۲۰۱۰ء - ۲۰۱۱ء - ۲۰۱۲ء - ۲۰۱۳ء - ۲۰۱۴ء - ۲۰۱۵ء - ۲۰۱۶ء - ۲۰۱۷ء - ۲۰۱۸ء - ۲۰۱۹ء - ۲۰۲۰ء - ۲۰۲۱ء - ۲۰۲۲ء - ۲۰۲۳ء - ۲۰۲۴ء - ۲۰۲۵ء

# جاو میں تبلیغ احمدیت

از نیک مزیز احمد صاحب صاحب محمد جاو

## مسجد الہدایت

شروع اپریل میں مولوی عبدالواحد صاحب مولوی فضل چٹنگہ بتا دیا تشریف لائے تھے تھے۔ اس لئے غیر معمولی طور پر تبلیغی کام میں سرگت رہی۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے یہاں کی جماعت نے اپنے سرمایہ سے مسجد اور کلب ہو س تیار کر لیا ہے یہ خدا تعالیٰ ہی کا فضل و کرم ہے۔ کہ اتنی چھوٹی سی جماعت یعنی صرف "براہین بتا دیا" نے ۱۲۰۰ گلاڑ جو کہ ہندوستان کے... کے قریب ہے۔ خرچہ کر کے ڈیج ایٹ "پتودیہ" کے مرکز اعظم میں خدا تعالیٰ کا نام بلند کرنے کے لئے "Petodjo Oedih Gang No 70" میں اپنا گھر بنا لیا اپنا کلب ہو س ہو جانے پر تبلیغی جلسوں میں بہت آسانیاں ہو گئی ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس کا نام "مسجد الہدایت" تجویز فرمایا ہے۔

عیسائی مشنریوں کی ناکامی

عیسائی مشنری عرصہ دراز سے اپنی پوری کوششوں کے ساتھ تبلیغ عیسائیت میں مصروف رہے ہیں مگر اتنے بڑے پیمانہ پر کام کرنے کے باوجود انہیں کوئی کامیابی حاصل نہیں ہوئی۔ اور ایل انڈونیا میں سے تو صرف چند لوگ ہی عیسائیت کے پھندے میں آئے۔ البتہ چینی لوگوں کو جو کہ یہاں آباد ہیں۔ عیسائیت میں داخل کرنے میں کسی حد تک عیسائی مشنری کامیاب بھی ہوئے۔ عیسائیت اپنے کام میں مصروف تھی۔ کہ خدا تعالیٰ کی رحمت نے اپنے پیارے کیسے موعود کا پیغام صداقت یہاں پہنچایا۔ اور خدا تعالیٰ نے جو اپنے کیسے موعود کے لئے مکیسٹر الصلیب کا کام مقرر فرمایا تھا۔ اس کے شاندار نظارہ کی جھلک بھی نمودار ہوئی۔ چنانچہ مولوی رحمت علی صاحب مبلغ جاو کے ان مناظروں سے جو کہ احمدیت اور عیسائیت کے مابین

ہوئے۔ عیسائیوں پر روشن ہو چکا ہے۔ کہ اب عیسائیت کو احمدیت کے سچے دلائل کے سامنے جواب دینے کی ہمت نہیں مگر پھر بھی بعض عیسائی مبلغین اپنی پہلی عادت کے مطابق عیسائیت کو دنیا کے لئے راہ نجات کہہ کہہ کر بعض سادہ طبع لوگوں کے گمراہ کرنے کا باعث ہو رہے ہیں۔ "مکتی فوج" کے سپاہی یہاں پر بھی موجود ہیں۔ اور بتا دیا شہر کے درمیان ایک بڑے وسیع میدان میں جہاں کثرت م کے وقت اکثر لوگ سیر کے لئے جاتے ہیں۔ ہر اتوار کی شام کو "مکتی فوج" کے سپاہی جمع ہو کر ایک انسان کو خدا یقین کرنے کی تبلیغ کرتے ہیں۔

ایک روز اتفاقاً میں اور مولوی عبدالواحد صاحب داہل سے گزرے۔ دور سے ایک بڑا مجمع دیکھ کر ہم بھی وہاں جا پونچے۔ بہت سے بوڑھے مسلمان حاجی بھی وہاں بیٹھ ہوئے عیسائیوں کا لیکچر سن رہے تھے۔ میں آگے بڑھتا ہوا لیکچر اردو کے قریب جا کر کھڑا ہوا مجھے داہل کھڑ دیکھ کر بہت سے مسلمان آگے بڑھے۔ بڑھ کر مجھ سے مصافحہ کرنے لگے چند منٹ کے بعد لیکچر ختم ہوا۔ تو میں نے ان لیکچر اردو کو مخاطب کر کے چند سوالات کئے مگر وہ یہ کہتے ہوئے کہ ہم کو کسی دوسری جگہ کام ہے چلے گئے۔ میں بھی ان کے ساتھ ہوا اور گفتگو شروع ہو گئی۔ طلباء جو کہ داہل پر کھیل رہے تھے۔ کھیل چھوڑ کر ہمارے پیچھے ہو گئے۔ راستہ بھر میں گفتگو جاری رہی۔ عیسائی سوائے اس کے کوئی جواب نہ دیتے۔ کہ اگر ایمان لانا ہے۔ تو مان لو۔

خیر چلتے چلتے ان کے گھر تک جا پہنچے۔ پھر آدھ گھنٹہ ان کے مکان پر گفتگو ہوتی رہی۔ آخر میں مولوی عبدالواحد صاحب بھی ان کی گفتگو ہوئی۔ اور انہوں نے صاف کہہ دیا کہ میں کچھ نہیں جانتا اگر آپ نے پوچھنا ہو تو ہمارے بڑے پادری کے پاس جا دیں اسی طرح یوم التبلیغ کے موقع پر بھی میں

دہاں گیا مگر اس دفعہ تو بالکل انہوں نے جواب تک نہ دیا۔

**یوم التبلیغ کے کوائف**

یوم التبلیغ کے موقع پر یہاں کی جماعت نے خدا تعالیٰ کے فضل سے عیسائیت کے متعلق چار مختلف پمفلٹ تیار کئے۔ ۲ انگریزی زبان میں ایک ملائی زبان میں اور ایک ڈچ زبان میں۔ اور جماعت کے سبب دوستوں نے حتی الوسع تبلیغ میں خوب حصہ لیا۔ اسی روز ایک جلسہ بھی منعقد کیا گیا۔ جس میں میں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت از روئے بائبل پر لیکچر دیا۔ اسی روز ایک فرسٹ ایر لاکا لچ سٹوڈنٹ سے بھی تقریباً ۶ گھنٹہ گفتگو ہوتی رہی۔ یہ صاحب دراصل چینی ہیں۔ ان پر خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے بہت اچھا اثر ہوا۔ اور انہوں نے دوبارہ گفتگو کرنے کی خواہش ظاہر کی

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو قبول حق کی توفیق عطا فرمائے۔

اس کے بعد چند روز کے لئے مجھے چانچر جانے کا موقع ملا۔ داہل پر تبلیغ احمدیت کا خوب موقع ملا۔ اور اجاب سے ضرورت بعیت کے متعلق گفتگو ہوئی۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس موقع پر ۷ اصحاب نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں درخواست بعیت تحریر کر دی۔ الحمد للہ

**چانچر میں لیکچر**

چانچر میں سچھے ماہ میں ۲۵ گھنٹہ کا ایک فرٹ ہے۔ ان کی کلب ہو س میں میں نے ایک مختصر لیکچر دیا تھا۔ اس ماہ پھر داہل جانے کا موقع ملا اور صداقت اسلام پر چند منٹ بولنے کا موقع ملا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے۔ سے اجاب پر بہت اچھا اثر ہوا۔ حتیٰ کہ انہوں نے ۱۳ اپریل پھر ایک میٹنگ میں مجھے لیکچر دینے کو کہا۔ مگر اسی روز بتا دیا سے ایک کھینچی موصول ہوئی کہ ۱۹ اپریل کو اسلام سٹوڈنٹس ایسوسی ایشن میں میرا لیکچر ہے۔ اور چونکہ یہ لیکچر مقرر ہو چکا تھا۔ اس لئے مجھے واپس بتا دیا آنا پڑا بالآخر اجاب کی خدمت میں درخواست

ہے۔ کہ اجاب دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ یہاں کے لوگوں کو صداقت احمدیت کے قبول فرمانے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور مخالفوں کے ناپاک پراپوگنڈا سے لوگوں کو محفوظ رکھے۔

## چندہ تحریکات بعد ادا کرنے

### والے مخلصین

- اشاعت ہائے گذشتہ کے سلسلہ میں حسب ذیل اصحاب بھی وہ ہیں جنہوں نے تحریک جدید کا چندہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ادا کر دیا ہے۔
- محمد علی خان صاحب بمبئی ۵
  - سیٹھ محمد غوث صاحب جید آباد دکن ۲۰۰
  - سیٹھ محمد اعظم معین الدین صاحب ۲۰۰
  - دالہ صاحبہ مرحومہ سیٹھ محمد اعظم صاحب ۵۵
  - الہی صاحبہ سیٹھ محمد غوث صاحب ۲۵
  - محمد بگیم صاحبہ سیٹھ محمد معین الدین صاحب ۱۵
  - ہدیہ صاحبہ فاضل کرم علی صاحب ۵
  - سیٹھ محمد علی صاحب ۱۵
  - سرورہ الہیہ صاحبہ ۵
  - پسورد خزان ۵
  - بشیر محمد خان صاحب ۱۰
  - الہیہ صاحبہ محمد علی صاحب ۱۱
  - دختران ۴
  - محمد غلطیم الدین احمد صاحب ۵

## دس منٹ میں مسیحا کے دوروں کا علاج

**دس منٹ میں مسیحا**

یہ دورہ اعلیٰ جڑی بوٹیوں سے بنائی گئی ہے۔ اور اس سال سے خلق خدا اس سے فائدہ اٹھا رہی ہے۔ ہزاروں مستورات نہایت کمزور صحت اور گل کی حالت میں اس موزی مریض سے سجات حاصل کر چکی ہیں۔ ہسپتال کے مریض کو بھروسہ پریت یا جنوں کا کام نہیں سمجھنا چاہئے۔ یہ دوسری بیماریوں کی طرح ہی ایک جسمانی بیماری ہے۔ تمام نکالیف مثلاً یادہ گوئی چھینا چلانا زمین پر لینا گھر لے کر اور ان جسم کے کٹھنڈا ہونا مستور نشی اور جنوں پوہیں گھنٹوں میں دور ہو جاتی ہیں۔ بیہوشی غشی اور تشنچ دس منٹ میں غائب ہو جاتا ہے۔ اور بعضی آرام اور طاقت عموماً کرنے لگتا ہے۔ دس روز کی دوائی کی قیمت ماہ اور تیس دن کی دوائی صرف محمولہ اکثر وہ سی۔ ایل نانا والا پمیس روڈ بڑو وہ

چندہ تحریکات بعد ادا کرنے والے مخلصین

۱۰۰ - سیٹھ محمد غوث صاحب جید آباد دکن

۱۰۰ - سیٹھ محمد اعظم معین الدین صاحب

۵۵ - دالہ صاحبہ مرحومہ سیٹھ محمد اعظم صاحب

۲۵ - الہی صاحبہ سیٹھ محمد غوث صاحب

۱۵ - محمد بگیم صاحبہ سیٹھ محمد معین الدین صاحب

۵ - ہدیہ صاحبہ فاضل کرم علی صاحب

۱۵ - سیٹھ محمد علی صاحب

۵ - سرورہ الہیہ صاحبہ

۵ - پسورد خزان

۱۰ - بشیر محمد خان صاحب

۱۱ - الہیہ صاحبہ محمد علی صاحب

۴ - دختران

۵ - محمد غلطیم الدین احمد صاحب



زراعت

# مویشیوں کیلئے سبز چارہ

سبز چارہ مویشیوں کی خوراک کا ایک نہایت ہی قیمتی اور ضروری جز ہے۔ لیکن موجودہ حالات میں بہت سے زمینداروں کو سبز چارہ سال بھر نہیں مل سکتا۔ یادہ ہمیا نہیں کر سکتے۔ اور بعض اوقات اس سبز چارے کی کمی کو پورا کرنے کے لئے انہیں بہت سا خرچ کرنا پڑتا ہے۔ یہ مانی ہوئی بات ہے کہ ہر ایک زمیندار اپنے مویشیوں کے لئے سارا سال سبز چارہ ہمیا کرنے کی دقت محسوس کرتا ہے۔ لیکن بہت کم ایسے زمیندار ہونگے جنہوں نے اس دقت کو دور کرنے کی طرف پورے طور پر توجہ کی ہو۔ یہ دیکھا گیا ہے۔ کہ اگر مناسب اقسام کے چارے مناسب اوقات پر بولنے جائیں۔ تو سبز چارے کی فراہمی کا سوال بہت حد تک حل ہو جاتا ہے۔

زراعتی کالج لائل پور کی ڈیری فارم میں اس سوال کو حل کرنے کی کوشش کی گئی۔ اور خوشی کی بات ہے۔ کہ اس میں کامیابی بھی ہوئی۔ چارے کی فصلیں سب ایسی ہیں جن سے زمیندار واقف ہیں ان کو بونے یا کاٹنے کے لئے خاص جہاز یا علم کی ضرورت نہیں۔ ذیل میں اس عملی اور کامیاب تجربہ یا دستور العمل کو درج کیا جاتا ہے۔ اس سکیم کے مطابق سال بھر میں چالیس جانوروں کے لئے سبز چارہ مل جائیگا۔ مویشیوں کی تعداد کے لحاظ سے اس میں کمی بیشی ہو سکتی ہے۔

اچھی طرح سے تیار کر کے دتر دالی زمین میں دو یا اڑھائی سیر بیج فی ایکڑ کے حساب سے بذریعہ چھٹا بکھر کر بعد میں سہاگہ دیدیا جاتا ہے۔ اگر بارش نہ ہو تو زیادہ سے زیادہ دو یا تین دفعہ آبپاشی کی جاتی ہے چا پانی سرسوں کی قسم وسط اپریل تک بھی سبز چارہ دے سکتی ہے۔

## شلغم

شلغم کے لئے زم زمین بہت موزوں ہے لیکن اس میں دو تین دفعہ ہل چلا کر اس کو اچھی طرح سے تیار کر لینا چاہیے دو اڑھائی سیر فی ایکڑ کے حساب سے اچھی تیار شدہ اور اچھے دتر دالی زمین میں چھٹہ دے کر دیتے ہیں۔ دو تین دفعہ آبپاشی کی ضرورت پڑتی ہے۔ اور ایک ایکڑ سے چار صد من کے قریب چارہ مل جاتا ہے۔

## جوی

جوی کا چارہ مویشیوں کی بہت اچھی خوراک ہے۔ سکاٹ لینڈ اور فرانس سے جوی کی چند قسموں کا بیج محکمہ زراعت نے منگوا کر چارے کی فصلیں تیار کرنے کیلئے پنجاب میں بہت مفید پایا ہے۔ مئی تک سبز چارہ مل سکتا ہے۔ ایک ایکڑ میں ۲۵ سے ۳۰ سیر تک بیج ڈالا جاتا ہے۔ ۵۰ من فی ایکڑ کے حساب سے سبز چارہ ہمیا ہو جاتا ہے۔ دو یا تین دفعہ آبپاشی کی ضرورت پڑتی ہے۔

## شفٹل

تین یا چار دفعہ ہل چلا کر زمین کو اچھی طرح سے تیار کیا جاتا ہے۔ اور بیج تین چار سیر فی ایکڑ کے حساب سے چھٹا دے کر اچھے دتر دالی زمین میں بکھر کر تھوڑی سی مٹی سے ڈھانپ دیا جاتا ہے۔ چار پانچ دفعہ آبپاشی کرنی پڑتی ہے۔ عام طور پر سبز چارے کی دو کٹائیاں لی جاتی ہیں پہلی جنوری فروری میں اور دوسری اپریل مئی میں۔ ایک کٹائی سے ڈیڑھ دو سو من سبز چارہ فی ایکڑ حاصل ہوتا ہے۔

۱۲ یا ۱۳ سیر فی ایکڑ کے حساب سے بیج ڈالا جاتا ہے۔ لیکن جب غلہ کے لئے کاشت کی جائے۔ تو مقدار بیج اس سے نصف کے قریب استعمال کیا جاتا ہے۔ کھیت کو تقریباً ہر دس بارہ روز کے بعد پانی دیا جاتا ہے۔

## چری گوارا

ایک ہی کھیت میں چری گوارا کو بیک وقت بطور فصل و چارہ کاشت کرنا بہت ہی مفید ہے۔ چارہ کی اچھی پیداوار کے علاوہ زمین کی زرخیزی پر بہت زیادہ اثر نہیں پڑتا۔ کیونکہ گوارا اچھی دار جنس ہے۔ اور اس کی جڑوں کے خاص قسم کے جراثیم ہوا کی نائٹروجن کو زمین میں قائم کرتے ہیں ایک ایکڑ کے لئے ۸ سیر بیج گوارا اور ۲۰ سیر بیج چری یا جوار کافی ہوتا ہے۔ اس فصل کا زیادہ تر انحصار بارش پر ہوتا ہے۔ لیکن بارش کم ہونے کی صورت میں دو یا تین دفعہ آبپاشی کی جاتی ہے

## سوانک

یہ ایک ادنیٰ قسم کا اناج ہے لیکن چارہ اچھا ہوتا ہے۔ جون سے اگت تک چارہ کے لئے کاشت ہونے والی مٹی کے ساتھ بویا جاتا ہے۔ ۲ سیر فی ایکڑ مٹی کے ساتھ بونے سے خاطر خواہ

نتائج حاصل ہوتے ہیں۔ لیکن اگر اس کو علیحدہ چارہ کے واسطے کاشت کیا جائے۔ تو بیج فی ایکڑ ۴ یا ۵ سیر ڈالنا پڑتا ہے۔

سبز چارے کی بہر سانی کے لئے متذکرہ بالا پروگرام عملی طور پر بہت مفید ثابت ہوا ہے۔ چارہ کی چند نئی فصلیں مثلاً گنی گراس۔ ہاتھی گراس۔ سوڈان گراس وغیرہ محکمہ زراعت نے تجربہ کی بنا پر بونے کے قابل پائی ہیں۔ اگرچہ اس مضمون میں ان کے ذکر کی ضرورت نہیں سمجھی گئی۔ ان نئی فصلوں کی کاشت کے متعلق پھر کسی فرصت میں انشاء اللہ ذکر کیا جائے گا۔ خاکسار محمد حسین ایگریکلچر

## ایک ضروری اعلان

شیخ عبد علی صاحب مولوی محمد نعیم صاحب سرور بریلو تحریک جدیدہ کو جماعتہائے احمدیہ اذنیہ منکرہ و شاہپور سرگودھا میں اجاب سے مطالبہ دقت عرصہ سے تبلیغ کیلئے وعدہ حاصل کرنے کیلئے بھیجا گیا ہے۔ اجاب ان سے تعاون کریں کسی جماعت میں کوئی دوست ایسا باقی نہ رہ جائے جس نے کچھ نہ کچھ عرصہ دقت نہ کیا ہو جملہ سکریٹریاں تبلیغ و امرا صاحبان جماعتہائے

## میری پیاری بہنو!

میری خاندانی محراب دو ماہواری ایام کی ہر مرض میں حیرت انگیز اثر ظاہر کرتی ہے جس کو ہزاروں میری بہنیں استعمال کر کے ماہواری ایام کی تکلیفوں سے مکمل صحت حاصل کر چکی ہیں۔ اگر آپ کو ماہواری بے قاعدہ ہیں۔ درد سے آتے ہیں۔ یا رک رک کر آتے ہیں۔ بند ہو گئے ہیں۔ یا سیلان الرحم یعنی سفید رطوبت خارج ہوتی ہے۔ کم درد۔ سر درد اور قبض رہتا ہے۔ بھوک کم لگتی ہے۔ پیٹ میں پھار ہو جاتا ہے۔ کام کاج کرنے سے دل دھڑکنے لگتا ہے۔ سانس پھول جاتا ہے۔ نواب فضول دواؤں پر روپیہ برباد نہ کریں۔ بلکہ میری خاندانی محراب دوا راحت کو استعمال کریں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے آپ کی تمام تکلیفیں رفع ہو جائیں گی۔ اور چاندی کا لڑکا پیدا ہوگا۔ قیمت مکمل خوراک برائے ایک ماہ صرف دو روپے محصول سے حفظ صحت کی بہترین کتاب کلید صحت ارکانکٹ بھیج کر مفت منگوائیں۔

مننے کا پتہ:۔ لسیج نجم النساء بیگم احمدی بمقام شاہدہ لاہور

نتیجہ حاصل ہوتے ہیں۔ لیکن اگر اس کو علیحدہ چارہ کے واسطے کاشت کیا جائے۔ تو بیج فی ایکڑ ۴ یا ۵ سیر ڈالنا پڑتا ہے۔ سبز چارے کی بہر سانی کے لئے متذکرہ بالا پروگرام عملی طور پر بہت مفید ثابت ہوا ہے۔ چارہ کی چند نئی فصلیں مثلاً گنی گراس۔ ہاتھی گراس۔ سوڈان گراس وغیرہ محکمہ زراعت نے تجربہ کی بنا پر بونے کے قابل پائی ہیں۔ اگرچہ اس مضمون میں ان کے ذکر کی ضرورت نہیں سمجھی گئی۔ ان نئی فصلوں کی کاشت کے متعلق پھر کسی فرصت میں انشاء اللہ ذکر کیا جائے گا۔ خاکسار محمد حسین ایگریکلچر

# کاشتکاروں کی جلی دور کرنے کے ذرائع

# پنجاب طبی کانفرنس کا پانچواں سالانہ اجلاس

تم یہ جانتا چاہتے ہو۔ کہ میری کامیابی کا راز کیا ہے۔ لو۔ سنو انہیں تو معلوم ہے کہ جب میں لائل پور کالج سے فارغ التحصیل ہوا تو مقررہ تھا۔ میرے رشتہ دار قریبی رشتہ دار ایک ایک کر کے مجھے چھوڑ گئے اور گھر کی تمام ذمہ داریاں میرے کمر و دراز ناواں کندھوں پر ڈال دی گئیں۔

میرے پاس کوئی سرمایہ نہ تھا۔ جس کے عوض میں بیج خریدوں اور اپنی زمین کی کاشت کروں۔ راجہ ٹون مرحوم نے ازراہ شفقت و مہربانی مجھے ایک صد روپیہ قرض حسنہ دیا۔ تاکہ میں اس سے آلات کت دزی خریدوں اور تن دہی سے کام شروع کر دوں۔

شاید یہ نہیں معلوم نہ ہوگا کہ یہ بیج جو تم آج کل بوسے ہو۔ ناقص ہیں۔ ان کی بجائے اگر دلالتی اچھے بیج جو حکمہ زراعت کی مشقوں اور دوسرے فرموں سے مل سکتے ہیں۔ کاشت کئے جائیں تو بیلے کی نسبت تین گنی پیداوار اگر یہ گڑ مجھے معلوم نہ ہوتا تو یقین ہے۔ کہ میں اپنا ترسنہ جو تین ہزار سے کہیں زیادہ تھا۔ چھ سال کی قلیل مدت میں ادا نہ کر سکتا۔ اور اپنے پاؤں پر گھسٹا نہ ہو سکتا۔

پوٹی۔ پیازی اور گھاس پھوس کا کھیتوں میں رہنے دینا از حد غلطی ہے جیسے کھیا انسان کی جان کا لاگو ثابت ہوتا ہے۔ اسی طرح یہ چیزیں بھی کھیتی کو فنا کر دیتی ہیں۔ اور اس سے قوت نہ چھین لیتی ہیں۔ لہذا یہ ضروری ہے کہ کھسے گا ہے کھیت کو ان اشیاء سے پاک و صاف کر دیا جائے۔

گیہوں۔ جو ہوار۔ باجرہ کے علاوہ ہمیں گنا۔ کپاس وغیرہ بھی کاشت کرنا چاہئے۔ ہمارے وہیاتی لوگ صرف اسی پر اکتفا کرتے ہیں۔

یہی سبب ہے کہ دوسرے ممالک کے کٹوں کے ساتھ مقابلہ نہیں کر سکتے۔ تمہیں اچھی طرح معلوم ہے کہ آج کل زمانہ ترقی پر ہے۔ نئی روشنی ہے اور نئی تہذیب ہے جو کام دس گھنٹہ کی بجائے ایک گھنٹہ میں انجام پا جائے وہ اچھا یا برا۔ میرا تجربہ ہے کہ دلالتی آلات کت دزی سے دیسی آلات کی نسبت تھوڑی مدت میں زیادہ اور بہتر کام لیا جاسکتا ہے۔

جیسے انسانی جسم خوراک نہ ملے گی وجہ سے کمزور و ناتواں ہو جاتا ہے۔ اور کام کرنے کے قابل نہیں رہتا۔ اسی طرح زمین کو اگر اس کی خوراک یعنی کھاد نہ دی جائے۔ تو وہ بھی کمزور ہو جاتی ہے۔ اس سے غلہ کم پیدا ہوتا ہے۔ اور قوت روئیدگی اس سے چھینی جاتی ہے۔

ہمارے دیہاتی بچائے اس کے کہ کھاد کو گڑھوں میں ڈالیں اور اس سے پورا فائدہ اٹھائیں۔ اچھے وغیرہ تھاپ کر لے سمجھی سے صنایع کر دیتے ہیں کیا آپ نے یہ ضرب امثل کبھی نہیں سنی۔ زمیندار سونا جلاتے ہیں گو برہی کا دوسرا نام سونا ہے۔

اگر سب لوگ متفقہ طور پر تہیہ کر لیں کہ جہالت کے طریقوں کو ترک کر کے جدید حالات سے مستفید ہونگے تو ذوق سے کہا جاسکتا ہے کہ کاشتکاروں کی بد حالی چند ہی سالوں میں دور ہو جائیگی۔ اور انہیں وقعت گم گشتہ دوبارہ حال ہو جائیگی۔ (از حکمہ اطلاعات پنجاب)

**اجاب کے گذارش** قبل ازیں کی با گیا ہے کہ افضل کا چندہ بذریعہ جی سب بھیجنے والے اسی بخریداری ضرور رکھیں در نہ رقم کے صحیح اندراج میں غلطی ہونے کا امکان ہے لیکن خوس کہ دوست اس طرف

حسب اعلان پنجاب طبی کانفرنس کا پانچواں سالانہ اجلاس ۲۳، ۲۴، ۲۵ اپریل ۱۹۳۷ء کو بمقام ملتان زیر صدر عالی جناب محسن الملک مولوی غلام حسین صاحب سابق موم منسٹر بہادر پور سٹیٹ نہایت تزک و احتشام سے منعقد ہوا اکثر اضلاع پنجاب اور دہلی اور علی گڑھ سے اطباء نامدار بطور نمائندہ تشریف فرما ہوئے مختلف طبقوں کی صدارت کو ملتان کے معززین اور رؤسائے عظام نے اور ممبران پنجاب ليجيلٹو اسمبلی نے تشریف لائے۔ چنانچہ مجلس استقبالیہ کے صدر عالیجناب مخدوم دلایت حسین صاحب گیلانی ایم ایل اے ہر وقت مجالس میں زینت زمانتے رہے۔ اسی طرح عالی جناب خان رمیت اللہ خان صاحب رئیس اعظم خانیوال و ایم ایل اے خاص طور پر خانیوال سے صدارت کے لئے تشریف لائے۔ اور مخدوم محمد رضا شاہ صاحب گیلانی صدر ڈسٹرکٹ بورڈ ایم ایل اے نے الوداعی اجلاس میں اجلاس کو شرف قبولیت بخشا۔ جناب سردار دلی محمد خان صاحب رئیس اعظم دویم

ایل اے نے پنجاب طبی کانفرنس کے ڈیٹی گیسٹوں کے اعزاز میں ایرٹھ موم دیا۔ مخدوم دلایت حسین صاحب گیلانی ایم ایل اے۔ اسے۔ اسے۔ ایک شاندار اور وسیع وسیع میمانڈ پر گارڈن پارٹی دی۔ اور ابوعلیہ حکیم خدابخش خان صاحب فارانی پرنسپل طبیب صابج ملتان نے ایک پرت لطف ڈنر دیا۔

## امتحان کے بعد جلی کا کام

کیونکہ اس کام کے جاننے والوں کی ضرورت پنجاب یونیورسٹی کے ہائیڈرو لوجیکل ڈیپارٹمنٹ میں دن بدن بڑھتی جا رہی ہے اور بہترین درگاہ سکول فار ایگریکلچرل انجینئرنگ ہے جو گورنمنٹ ریگنل انجینئرنگ ہے اور ایڈوکیٹس اور ہارٹلٹ کی طلباء کے لئے یہ سکول کھلیں نے فیس میں ایکٹائی کی رعایت کر دی جو ماہوار لیجائی ہے پراپکشن مفت ہے

## جھنگ کھیا نہ کے مشہور کھیسوں کا رخا مختلف رنگوں اور نمونہ کے

کھیسوں کا سٹاک موجود ہے۔ اجاب کراہہ ڈرے کراحدیہ کارخانہ سے فائدہ اٹھائیں مال حسب منت اور رعایتی قیمت برار سال حدت ہوگا۔ نوٹ۔ بیوٹے سٹیشن اور ڈاک کی پورڈا تحریر فرمائیں۔ کپتہ بر قاضی غلام حسن احمدی منٹھل مسجد احمدیہ خطیب مسجد احمدیہ کھیا نہ جھنگ پنجاب

**ہر خاص و عام کو اطلاع**  
**پانچویں دور کے نقد انعام**  
یہ روغن ڈاکٹر فرانس نے بڑی جانفشانی اور جدید تجربہ سے تیار کیا ہے جو مشن کھیا نہ اپنا اثر دکھاتا ہے۔ اس اثر ایک ہی روز میں معلوم ہو جاتا ہے۔ جو لوگ کھین کی غلط کاریوں یا کسی اور وجہ سے کمزور ہو گئے ہوں۔ فوراً اس علاج سے فائدہ حاصل کریں۔ اس علاج سے مشن فرین افضل تغالی شفا یاب ہو چکے ہیں یہ ۱۹۳۷ء سے ہندوستان میں فروخت ہو رہا ہے احمدی کھیا نہ بھی اس فائدہ اٹھائیں اس کے استعمال میں کسی قسم کی خصوصیت نہیں اور نہ ہی اسے بڑھاتا علاج کے ہمراہ حقیقی باہمی روانہ ہوتی ہیں یہ تکمیل علاج ہے اس لیے کئی اور علاج اس مرض کے واسطے مفید ثابت نہیں ہو سکتے ایک کس سے چار کس تک ایس ایم عثمان اینڈ کو رٹنگ

اس دفعہ کا اجلاس اپنے گونا گوں پروگرام کے لحاظ سے بے نظیر حیثیت رکھتا ہے۔ چنانچہ علاوہ مختلف بزم و بیوتوں کے جن میں

گورنمنٹ۔ میونسپلیٹیوں۔ ڈسٹرکٹ بورڈوں اور ہندوستانی ریاستوں میں اطباء کو ڈاکٹروں کی حیثیت سے ملازمت اور وظائف و مراعات

منصوبہ کے متعلق مطالبہ کیا گیا۔ بعض نہایت بیش قیمت مضامین پڑھے گئے طبی مشاعرہ طبی مناظرہ اور طبی ڈرامہ نہایت کامیاب

بہت سے سرینوں کا معاہدہ کیا گیا۔ نائٹ نہایت سلیقہ کے ساتھ آراستہ کی گئی تھی اور اس میں تازہ اور خشک بوٹیوں۔ دواؤں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## مخزن نعمت

یا چو ایلڈیشن

کتاب "مخزن نعمت" میں ہر قسم کے ماکولات مثلاً ہر قسم کے سالن ہر طرح کی سبزیوں شہدیک۔ قسم قسم کے پلاڈ زردہ منبغن بریانی و دریا زے۔ قسم قسم کے کباب بھرتے والیں پھلی۔ بڑے و غیرہ انواع و اقسام کے مقوی حلوے کئی قسم کی کھیریں اور کھچریاں سیویاں پڈنگ قسم قسم کے نان پراٹھے۔ دد پڑ۔ ریوڑی۔ کتلمہ۔ یا قزخانہ پھینی طرح طرح کی خستہ اور لذیذ کھانیاں۔ مثلاً بالوشاہی۔ جلیبی۔ شکر پائے۔ کھجور کلاب جامن۔ قسم قسم کے لڈو۔ گل گلے پیرے۔ بونی۔ قلاقندی۔ ریوڑی۔ گزک۔ رس سے۔ الاچی دانے۔ اکبریاں اور اندر رسہ وغیرہ اور انواع و اقسام کے مفرح اور خوش ذائقہ شربت مثل بادام سیب۔ انار۔ خشکاش۔ شہتوت۔ لیموں۔ صندل۔ بنفشہ۔ عذاب کینین تیار کرنے کی ترکیبیں درج کی ہیں۔ ہر قسم کے اچار اور ہر طرح کے مریے تیار کرنا۔ نیز بگڑے ہوئے کھانوں کو درست کر لینا۔ مچھلی کا کافڑا گلانے کی ترکیب تازہ اور باسی دودھ کی پیمان گندے انڈوں کی شناخت کھن گھی اور بھر کے متعلق ہدایات کھانا کھانے اور کھلانے کے پسندیدہ طریقے اور آداب درج ہیں۔ قیمت صرف ایک روپیہ مع محصول ڈاک

ہندوستانی کتب خانہ ماڈل ٹاؤن لاہور۔

## نہایت اہم ان فہم توں میں ذہن دوا

بلا فاقہ کشی در پھیزد بلا ضرر روزانہ (۱۶ دوس) پندرہ تولہ وزن مویا دوا دوا کم کرنا ہے۔ عورتوں کے بعد از ولادت بڑے سوئے پیٹ کو اصلی حالت پر لاتا ہے۔ قیمت مکمل ایک ماہ کے لئے پانچ روپے محصول

### حب نوازی

عورتوں کی جملہ امراض رحم بے قاعدگی کا درد دوسر۔ درد کم۔ رحم سے سفید آنا۔ رحم کا ڈھیلا پڑ جانا۔ خون کی کمی ہسٹیریا وغیرہ

از حد سفید ثابت ہو چکا ہے۔ قیمت ایک ماہ کے ۶۶ گولی مردق ایک روپیہ محصول ۶۔

### مفرح نوازی

نہایت بیش قیمت اور یہ کا خوش ذائقہ خون صالح و دالا ہمیشہ بدن چست۔ طبیعت خوش۔ حافظہ تیز۔

مقوی دل و دماغ و دیگر اعضائے رقیہ خوراک ۳۳ ماشہ ۲۲ روز کی خوراک قیمت ایک روپیہ محصول ڈاک ۶۔

احمدیہ مطب نوازی کھر و مصلح انبالہ حکیم سید محمد گلزار احمد چار تمنغے یا قہ

## کیا فرماتے ہیں

### حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب پرنسپل

### جامعہ محمدیہ مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ

چونکہ یہاں کے دوا فروش یہ جانتے ہیں۔ کہ طب میں حضرت مولانا شاہ حکیم مولوی نور الدین صاحب کا شاگرد ہوں۔ اس لئے وہ اپنے بعض نسخوں کی تصدیق مجھ سے کرا لیتے ہیں۔

حکیم عبدالعزیز صاحب (مالک دواخانہ رفیق زندگی رجب پور) نے جب استاذی المکرم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وہ نسخہ تیار کرنا چاہا۔ جو کہ اٹھراکی بیماری کے لئے مشہور ہے۔ تو اس کے سب اجزا مجھے دکھائے۔ اور میرے اظہار اطمینان کے بعد میرے سامنے ان سب ادویہ کو آپس میں ملایا۔ اور اس کے بعد تصدیق کے لئے مجھ سے یہ تحریر لی۔ اس نسخہ کے تاجر اور بھی ہیں۔ اور ان میں سے دوا کا تو میں خاص طور پر سراہ اور نگران بھی ہوں۔ اور وہ حکیم نظام جان صاحب اور میرے دوست مرحوم حکیم عبدالرحمن صاحب کا بیٹا حکیم عبدالقدیر صاحب ہیں خداوند تعالیٰ ان کے ساتھ اس نئے حکیم اور تاجر ادویہ کو بھی برکت سے

۲۶ سنہ ۱۹۳۷ء محمد سرور

دوائی اٹھرا حضرت خلیفۃ المسیح اول رحمہ مصدقہ حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب مفتی سلسلہ عالیہ ہمارے ہاں فرزندتہ ہوتی ہے قیمت فی تولہ ۱۰۰ ار مکمل خوراک ۱۱ تولہ کے خریدار کو سے محصول ڈاک معاف

دواخانہ رفیق زندگی رجب پور۔ قادیان

## دوائی اٹھرا

### حب اٹھرا جبرٹو

اسقاط حمل کا مجرب علاج حضرت خلیفۃ المسیح اول رحمہ کے شاگرد کی دکان جن کے محل گر جاتے ہیں یا مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں یہاں یہاں سو کر فوت ہو جاتے ہیں اکثر ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ سبز چیلے دست تھو بیچش۔ درد سیلی یا نوسہ ام العصبیان پر چھا داں یا سوکھا بدن پر پھوڑے۔ پھنسی۔ چھانے خون کے دھبے پڑنا۔ دیکھنے میں بچہ موٹا تازہ اور خوبصورت معلوم ہونا۔ بیماری کے معمولی صد سے جان دیدینا بعض کسہاں اکثر لڑکیاں پیدا ہونا اور لڑکیوں کا زندہ رہنا لڑکے فوت ہو جانا۔ اس مرض کو طبیب اٹھرا اور اسقاط حمل کہتے ہیں۔ اس دوائی بیماری کے گدڑوں خانہ ان بے چرخ دتباہ گرد بیٹھے ہیں۔ جو ہمیشہ نھنے بچوں کے منہ دیکھنے کو ترستے رہے۔ اور انہی قیمتی جانہ ادیبی غیروں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولادی کا داغ لے گئے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز شاگرد قبلہ مولوی نور الدین صاحب ہی طبیب مسکار رجوں کشمیر نے آپ کے ارشاد سے سلسلہ میں دواخانہ پزاقام کیا۔ اور اٹھرا کا مجرب علاج حب اٹھرا جبرٹو کا اشتہار دیا تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال سے بچہ زمین۔ خوبصورت تندرست اور اٹھرا کے اثر سے محفوظ پیدا ہوتا ہے! اٹھرا کے سرینوں کو حب اٹھرا جبرٹو کے استعمال میں دیکر گناہ سے قیمت فی تولہ مکمل خوراک گیا وہ تولہ ہے بچہ منگوانے پر گیارہ تولہ سے علاوہ محصول ڈاک۔

المشاخص حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح اول اینڈ سنز دواخانہ معین الصنت قادیان

نہایت اہم ان فہم توں میں ذہن دوا۔ دواخانہ رفیق زندگی رجب پور۔ قادیان۔

# ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

شملہ یکم مئی - اطلاع منظر ہے کہ ۲۹ اپریل کو داری خیسو روہ میں قبائلی لشکر کو لڑائی میں سخت نقصان اٹھانا پڑا۔ اس روز قبائلی لشکر کے ۱۰۰ اشخاص ہلاک و مجروح ہوئے۔

کراچی یکم مئی - اطلاع موصول ہوئی ہے کہ کراچی ٹیلیفون کے دفتر میں شیشہ پھٹ جانے سے ۲ ایگوانڈین ملازم شدید اور دادر اشخاص ضعیف طور پر مجروح ہوئے۔ دفتر میں آگ لگ گئی۔ جس پر فائر بریگیڈ نے قابو پایا۔ دھماکے سے دروازوں اور کمرے کیوں کے شیشے چور چور ہو گئے۔ چھانسی یکم مئی - اطلاع منظر ہے کہ دانیال پور سے سٹیشن پر شیشہ پھٹ کر تے ہر تے مال گاڑی کے تین ڈبے الٹ گئے۔ ایک ڈبہ کا پیمہ تین فٹ تک زمین میں دھنس گیا۔ لائن خراب ہو گئی۔ لیکن بعد میں درست کر لی گئی۔

شملہ یکم مئی - معلوم ہوا ہے کہ کل میراں شاہ کے مقام پر ردا خیل وزیر جرگہ سے ملاقات کی گئی جرگہ نے یقین دلایا کہ لفٹیننٹ بیٹی کے پانچ قاتلوں کو ردا خیل کے علاقہ سے نکال دیا گیا۔ جرگہ کو حکم دیا گیا ہے کہ وہ بطور ضمانت تین سال کے لئے ۵۰ رائفلیں حکومت کو دیں۔ یا ۵۰ اشخاص بطور ضمانت دیں۔ اہل قبیلہ کو حکم دیا گیا کہ وہ لفٹیننٹ بیٹی کے قتل کے موقعہ پر جو ۳۰ ہزار روپے لے گئے تھے ایک سال کے اندر اندر واپس کر دیں اور اس کے علاوہ چھ ماہ کے اندر ۲۵ ہزار روپیہ بطور جرمانہ ادا کریں۔ جرگہ کو مزید حکم دیا گیا کہ وہ ان مشرانظ کا جواب دینے کے لئے ۱۰ مئی کو پھر میراں شاہ کے مقام پر حاضر ہو۔

لاہور یکم مئی - معلوم ہوا ہے اب اجرائی پنجاب پر اڈس احرار کانفرنس کے نام سے ایک ڈھنگ ۲۲، ۲۳، ۲۴ مئی کو ملتان میں دہانے والے ہیں۔

ایک ہندو ہلاک اور ۱۵ اشخاص مجروح ہوئے۔ میان کیا جاتا ہے کہ ۶۰۰ ہندو سر، دوروں پر مشتمل ایک گروہ کارخانوں سے واپس آ رہا تھا۔ کہ اس کا مسلمانوں کے ہجوم سے تصادم ہو گیا۔ آج اس فساد کے سلسلہ میں ہم اشخاص کو جن میں ۱۹ مسلمان ہیں پانچ روپے سے لے کر دس روپیہ جرمانہ کی سزا دی گئی۔ فساد زدہ قبضہ میں پولیس کا زبردست پہرہ متعین ہے لیکن پھر بھی اگلے دو دنوں کا سلسلہ جاری ہے۔

لاہور یکم مئی - مشر سہاش چندر بوس آج لاہور آئے۔ جہاں ہندوؤں کی طرف سے ان کا استقبال کیا گیا۔ وہ تین دن تک لاہور میں قیام کریں گے اور پھر صحت کی بجائی کے لئے ڈہلوزی چلے جائیں گے۔

کلکتہ یکم مئی - اخبار امرت بازار پتر کا کو معلوم ہوا ہے کہ صوبائی حکومت سے مشورہ کے بعد حکومت ہند نے فیصلہ کیا ہے کہ پنڈت جواہر لال نہرو کا برما میں داخلہ ممنوع قرار دیا جائے۔ رام پور یکم مئی - نواب صاحب رام پور کی چھوٹی ہمشیرہ صاحبزادی معظم النساء بیگم کا ۲۶ برس کی عمر میں ڈیرہ درن میں انتقال ہو گیا۔ پور میں ان کی نعش رام پور میں لا کر دفن کی گئی۔ بنوں یکم مئی - وزیرستان میں بدامنی اور شورش کے پیش نظر ضلع بنوں میں اسکول کے لئے لائسنس دے جا رہے ہیں۔ گذشتہ دو برس کے عرصہ میں جو لائسنس ضبط کئے تھے۔ انہیں بھی دوبارہ واپس کیا جا رہا ہے۔ کل تین سو لائسنسوں کی تجدید کی گئی۔ خیال کیا جاتا ہے کہ آئندہ چند دنوں میں مزید بارہ سو لائسنسوں کی تجدید کی جائے گی۔

پونہ یکم مئی - سونیا ماروتی مندر کے

سامنے ستیہ گرہ جاری ہے۔ کل ہم اشخاص کو گرفتار کر کے ضمانت پر رہا کیا گیا۔ اس وقت تک ۳۴ اشخاص گرفتار ہو چکے ہیں۔

بلتیاؤ یکم مئی - حکومت ہریانہ کے ہوائی بیڑے نے باغی جہاز اڑھانا کو گولہ باری کر کے ڈبو دیا۔ ایک اور جہاز پر بھی بم باری کی گئی۔ لیکن اسے ڈبو جانے میں ناکام رہا۔

لنڈن یکم مئی - باسک کے دارالحکومت گورنیکا کی قبائلی کے متعلق جو بیماری عمل میں آئی۔ اس کے متعلق باغی لائسنس کا اظہار کر رہے ہیں۔ سٹیٹل نے ایک بیان شائع کیا ہے۔ جس میں باسک کے صدر نے لکھا ہے کہ آئندہ نہیں میرے اس دعویٰ پر شاہد رہیں گی کہ جرمن طیاروں نے ۳۰ یوم متواتر گورنیکا پر وحشیانہ طریق سے بمباری کر کے اسے تباہ کر دیا۔ اب خاک اور دھول کے سوا وہاں کچھ نظر نہیں آتا۔ عورتیں اور بچے مٹین گنوں سے اڑا دیئے گئے۔

لنڈن یکم مئی - اطلاع منظر ہے کہ رائل ایرفورس کے دو بمبار طیاروں میں تصادم ہو جانے سے پانچ ہوا باز ہلاک ہو گئے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ تین طیارے پرواز کر رہے تھے۔ کہ ان میں سے دو کا تصادم ہو گیا۔ جس سے دونوں زمین پر گر گئے۔ ایک طیارے کو زمین پر گر کر آگ لگ گئی۔ دوسرا دریا میں گر پڑا۔

لنڈن یکم مئی - گذشتہ شب سے لنڈن میں موٹر بسیں چلانے والوں نے ہڑتال کر دی۔ ڈرامیو دون نے اعلان کیا کہ آج لنڈن کا ۵ ہزار بسوں میں سے کوئی بس بھی نہیں چلائی جائے گی۔ اس ہڑتال کے نتیجے میں ۲۵ ہزار آدمی بے کار ہو گئے ہیں۔

لاہور یکم مئی - حکومت پنجاب نے

ژالہ باری سے تباہ شدہ علاقہ کے زمینداروں کی جو گرانقدر امداد کی ہے۔ اس کی کیفیت حسب ذیل ہے۔ ایک لاکھ روپے کی رقم فوری طور پر مصیبت زدہ زمینداروں میں تقسیم کی گئی۔ چار لاکھ روپے کی رقم تقادی کے طور پر دی جائے گی۔ دس لاکھ کی رقم مالیہ اور آبیانہ کے سلسلہ میں معاف کی جائیگی ہے۔ مالیہ میں سات اور آٹھ لاکھ کے درمیان مزید معافی کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔

امرت مسر یکم مئی - گہیوں حاضر ۳ روپے ۳ آنے ۶ پانی خود حاضر ۲ روپے ۵ آنے۔ کھانڈ دیسی ۶ روپے ۲ آنے سے ۸ روپے ۲ آنے تک سونا دیسی ۳۵ روپے ۵ آنے اور چاندی دیسی ۵۳ روپے ۴ آنے ہے۔ لاہور یکم مئی - معلوم ہوا ہے کہ پانی پت کے حادثہ کے متعلق مسٹر ایکوٹھ کی تحقیقاتی رپورٹ کی تکمیل کے بعد سر سکندر حیات خان وزیر اعظم پنجاب پانی پت جائے ہیں۔ پانی پت کے قیام کے دوران میں آپ خود سے ملاقاتیں کریں گے۔ بشپٹیک ایکوٹھ رپورٹ میں درج شدہ شہادتوں میں کچھ اور اضافہ کرنے کی ضرورت سمجھیں۔

مدرا اس یکم مئی - مدر اس بلجیٹو اسمبلی کے کانگریسی وغیر کانگریسی ارکان نے موجودہ وزارت کے خلاف عدم اعتماد کے اعلان پر دستخط کر دیئے ہیں جس وقت یہ اعلان تیار ہو گیا۔ اتے گورنر کے پاس بھیج دیا جائے گا۔

لنڈن یکم مئی - معلوم ہوا ہے کہ ملک معظم کے ذاتی اخراجات میں کسی قسم کا اضافہ نہیں کیا گیا۔ اور یہ امر اس بات کا ثبوت ہے کہ ڈیوک آف ونڈسمر کے الائنس کا کوئی انتظام نہیں کیا گیا۔ بیان کیا جاتا ہے کہ کرسٹینس کی طلاق کو تکمیل کرنے کے سلسلہ میں بعض ضروری کارروائیاں مکمل ہو گئی ہیں۔